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Pentru intensificarea 
eforturilor in vederea 

dezvoltării continue 
a conştiinţei revnluţionare

Luni dirpâ-amiază, Ia Copşa Mică, 
a avut loc plenara lărgită cu activul 
Comitetului orăşenesc de partid, con
sacrată dezbaterii programului adop
tat de Coi etul Executiv al CC. al 
P.C.R. pentru ridicarea la un nivel 
superior a muncii de educare comu
nistă a întregului popor. Dezbaterea 
a constituit pentru organizaţia oră
şenească de partid un prilej de a 
analiza în profunzime activitatea po- 
litico-ideologică şi cultural-educaţivă, 
căile, metodele, formele şi mijloacele 
menite a-i spori forţa de înrîurire a 
maselor, capacitatea de a concentra 
energiile pentru înfăptuirea măreţu
lui program elaborat de Congresul 
al X-lea al P.CR.

Informarea prezentată plenarei de 
către IOAN INCEU, secretar al Co
mitetului orăşenesc de partid, a fost 
străbătută de ideea necesităţii inten
sificării eforturilor în vederea dez
voltării continue a conştiinţei revo
luţionare, la care au subscris şi nu
meroşii participanţi la discuţii. Prin 
perspectiva deschisă de recentele do
cumente de partid, bazindu-se pe 
experienţa pozitivă a organizaţiei o- 
răşeneşti de partid, plenara a apro
fundat, exigent şi responsabil, împli
nirile şi neimplinirile din viaţa spi
rituală a oraşului, a jalonat obiecti
vele şi modalităţile esenţiale ale per
fecţionării activităţii politico-ideolo- 
gice, de educare marxist-leninistă a 
membrilor de partid, a celorlalţi oa
meni ai muncii. Informarea a scos 
în relief faptul că dezbaterile caro 
au avut loc în organizaţiile de partid 
s-au caracterizat printr-un înalt spi
rit de combativitate comunistă, de 
exigenţă faţă de lipsurile manifestate 
şi maturitate politică din partea tu
turor comuniştilor, care sínt hotărîţi

să traducă în viaţă preţioasele indi
caţii ce se desprind din propunerile 
şi expunerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu. Comuniştii au apreciat 
că datorită măsurilor luate de parti
dul şi statul nostru cu privire la 
perfecţionarea întregii activităţi eco
nomice, a măsurilor de cointeresare 
şi stimulare a salariaţilor, colectivele 
de muncă din Copşa Mică au înre
gistrat rezultate pozitive pe linia efi- 
cientizării producţiei. Muncind cu un 
elan deosebit, dublat de o conştiinţă 
ridicată, ele au depăşit prevederile 
producţiei globale, pe cele opt luni, 
cu 10,3 la sută, iar angajamentul 
anual, îndeplinit deja, a fost supli
mentat cu încă patru milioane lei, 
prezumîndu-se a se da peste planul 
producţiei globale şi marfă, pînă la 
sfîrşitul anului, produse în valoare 
de o sută milioane lei. Ce înseamnă 
acest lucru?

— O dăruire totală — spunea în 
cuvîntul său tovarăşul BOLESLAV 
MÜLLER, directorul U.M.M.N. — o 
adeziune fierbinte, hotărîtă din par
tea tuturor colectivelor de muncă din 
oraşul nostru pentru îndeplinirea pro
gramului stabilit de Congresul al 
X-lea al partidului. Este adevărat că 
şi în activitatea noastră mai persistă 
încă unele lacune, mai ales pe tărî- 
mul educaţiei, al ridicării continue 
a nivelului politic şi ideologic al co
muniştilor şi tuturor salariaţilor. Era 
şi normal să fie aşa, dacă ne gîndim 
că în această direcţie formele mun
cii politice de masă au cam Iîncezit, 
iar cursurile invăţămintului de partid 
s-au desfăşurat cu destule Epsuri de
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Un im p e ra tiv  a l a c tu a le i  e ta p e  d e  d e z v o lta re :

V alorificarea supe
rioară a m ateriilo r

\

prime
s i a m aterialelor
„Preocupîndu-ne de cointeresarea materială, să nu uităm nici 

un moment esenţa nouă a clasei muncitoare din ţara noastră, de 
faptul că ea este atît proprietară cit şi producătoare, că în această 
calitate ea are obligaţia de a gospodări bine mijloacele ce-i stau la 
îndemînă spre a asigura dezvoltarea continuă a societăţii“.

(Din Expunerea tovarăşului Nicolae Ceauşescu Ia Con
sfătuirea de lucru cu activul de partid din domeniul Ideo
logiei şl al activităţii politice şi cultural-educative).

Pornind de îa acest considerent, 
se desprinde cu fermitate ideea că 
fiecărei organizaţii d© partid, fiecă
rui colectiv de muncă îl revine obli
gaţia de a acţiona pe un front larg 
în vederea gospodăririi judicioase a 
materiilor prime, materialelor şi com
bustibilului. Este o indicaţie a con
ducerii superioare de partid şi de 
stat, un deziderat major el etapei în 
care ne aflăm.

O scurtă analiză întreprinsă la ni
velul municipiului Mediaş, sub acest 
aspect, ne-a dat posibilitate să consta
tăm că. In cea mai mare parte, în 
întreprinderile municipiului Mediaş 
există preocupare în direcţia reali
zării de produse cu un consum cit 
mai redus de materii prime şi ma
teriale. Se remarcă în mod deosebit 
Uzina mecanică — in ceea ce pri
veşte perfecţionarea produselor şi 
tehnologiilor de fabricaţie — şi uzina 
Automecanica — pe planul reproiec- 
tării unui număr important de ma
şini auto-speciale — ale căror stră
danii, cu siguranţă, vor concura la 
reducerea consumului de metal, în 
paralel cu rdicarea calităţii produse
lor. Demne de remarcat sínt şi efor
turile ce le fac colectivele de muncă 
de la Fabrica de geamuri şi Uzina 
textilă „Tîrnava" care, prin intensi
ficarea acţiunii de folosire raţionala 
a materiilor prime, au reuşit să_ eco- 
nem'seasră 348 mc cherestea de fag 
şi 92 mc răşinoase, prima, iar ia a 
doua. prin utilizarea deşeurilor şi 
dimensionarea resturilor din fire de 
bumbac, s-a redus consumul specifii 
cu aproape 10 la sută. Ga.urmar© a_

sprijinului acordat de comisia eco
nomică a Comitetului municipal de 
partid, Ia uzina .Emailul roşu' s-au 
elaborat scheme de debitare raţio
nală a tablei, scheme ce sínt stabi-

(Sontinuare în pas a III-a)
V. BOŢOC

Sticla Avrig. Vedere generală a secţiei de gravare

Noi confecţii 
de sezon

Avînd mereu în vedere indicaţiile 
date de conducerea superioară de 
partid şi de stat, colectivul de spe
cialişti al fabricii de confecţii 
»Steaua roşie* din Sibiu urmăreşte 
în permanentă să diversifice produc
ţia, astfel incit să satisfacă exigen
tele cumpărătorilor în tot mai mare 
măsură, in perimetrul acestor preo
cupări se înscrie noul succes dobîn- 
dit prin realizarea unor impermea
bile de bună calitate şi în culori 
adecvate, pentru sezonul de toamnă, 
precum şi gama variată şi în serii 
mici de canadiene matlasate din 
relon.

Toate aceste realizări au fost posibile 
ca urmare a studiilor făcute de către 
atelierul de creaţie al fabricii, care, îm- 
binînd armonios Ideile desprinse din 
revistele de specialitate cu concluziile 
unor. schimburi de experienţă efec
tuate atît în ţară cit şi în străină
tate, a reuşit să îngemăneze utilul 
cu plăcutul. în momentul de faţă, 
colectivul atelierului s-a întărit atît 
numeric cit şi calitativ, o dată cu 
completarea sa cu noi specialişti, 
lucra ce oferă garanţia amplificării 
succesului şi prestigiului fabricii.

Noutăţi
de p e  p la n şete le  
I. C. P. M. U. A.

Deşi tînăr, harnicul colectiv de 
proiectanţi al filialei din Sibiu a 
LC.P.M.U.A Bucureşti îşi propune 
spre rezolvare mereu alte şi alte 
probleme, tematica abordată avînd 
aspecte multiple. La numai un an 
de activitate, după ce a elaborat o 
serie de proiecte pentru produsele 
foarfecă ghilotină, prese cu excen
tric şi foarfeci combinate — toate 
modernizate — în prezent, pe plan
şeta de lucru a specialiştilor, se gă
sesc noi studii. Dintre acestea reţi
nem următoarele: pregătirea pentru 
promovarea in industria noastră a 
procedeului de ştanţare fină, com
pletarea gamei de prese hidraulice 
cu încă trei tipodimensiuni, trecerea 
la proiectarea maşinilor pentru pre
lucrarea maselor plastice prin extra- 
dere. Prin proiectarea acestora din 
urmă se creează posibilitatea utilării 
economiei naţionale cu maşini nece
sare dezvoltării sectorului de mase 
plastice, astfel asigurîndu-se baza 
tehnică de prelucrare a unui număr 
sporit de sortimente. Totodată, prin 
proiectarea şi fabricaţia de maşini 
de extrudere adiabatică se vor crea 
o serie de avantaje în comparaţie

cu procedeul obişnuit de extrudere 
politrobă a termoplastelor. De pildă, 
noua metodă facilitează obţinerea unei 
calităţi mai bune a foliilor, lărgind 
în acelaşi timp domeniul de grosimi 
posibile de realizat.

Eroi în viafă sínt. 
Să-i avem 

şi în literatură!
De vorbă cu conf. univ. VIRGILIU RADULIAN, preşedintele 
Consiliului Naţional al Organizaţiei Pionierilor, adjunct al minis

trului invăţămintului

După ce a participat la lucrările 
simpozionului „Literatura şi arta în 
slujba educaţiei comuniste a copiilor 
şt tineretului patriei noastre" din 
cadrul festivalului „Cibinium ’71“, 
tovarăşul conferenţiar Virgiliu Radu- 
lian, preşedintele Consiliului Naţio
nal al Organizaţiei Pionierilor, ad
junct al ministrului invăţămintului, 
ne-a răspuns cu amabilitate la cîteva 
întrebări.

— Ce impresie v-a făcut .Ci
binium 71" ?

— Festivalul sibian este o mani
festare care tinde să devină o tra
diţie valoroasă şi prestigioasă. Din
colo de manifestările artistice pro- 
priu-zise am remarcat, la actuala 
ediţie, considerabila îmbogăţire şi 
îmbunătăţire a formelor de prezen
tare, tîrgul olarilor situîndu-se, în 
acest sens, la înălţime. Am participat 
Ia simpozionul „Literatura şi arta în 
slujba educaţiei comuniste a copii
lor şi tineretului patriei noastre" şi 
vreau să relev. în mod cu totul deo
sebit, principialitatea dezbaterilor şi 
modul confruntării opiniilor. Toate 
comunicările au abordat concret şl 
realist problemele actuale ale litera
turii, dramaturgiei în general, ale 
creaţiei artistice pentru copii în spe
cial. Vorbitorii au cerut, firesc, con- 
temporaneizarea creaţiei artistice 
pentru copii. Creatorii să cunoască 
mai bine, mai temeinic şi mai ne
mijlocit (nu doar prin „Amintiri din 
copilărie") viaţa de astăzi a copiilor. 
Copiii vor să se recunoască în ope
rele literare. Scriitorii să ne ajute, 
prin crearea unor modele, figuri de 
comunişti, care să poată opera pe 
linia formării idealului de viaţă ur
mărit. Eroi în viaţă sínt. Să-i avem 
şi în literatură. S-a discutat, la sim
pozion, şi despre funcţia estetică a 
artei. Operele scrise pentru copii 
trebuie să fie de o înaltă tinută ar
tistică. Să nu uităm că întotdeauna 
scriitorii valoroşi şi-au pus condeiul 
şi în slujba celor mici. Creatorii de 
artă pentru copii trebuie să trans
mită ştafeta generaţiei tinere intr-un 
dublu sens. Mai întîi ca mesaj, ca 
gîndire patriotică, iar în al doilea 
rînd să ne dea opere care să for
meze copiilor discernămîntul, bunul 
gust artistic, capacitatea de a deo
sebi valorile de nonvalori. Vorbitorii 
au cerut ca scriitorii să se documen
teze în mod serios: „Viaţa copiilor 
de azi e un univers nou, captivant. 
Să-l explorăm ştiinţific, să ne apro
piem de el cu generozitate*.

M-a impresionat faptul că absolut 
toţi cei care au luat cuvîntul au fă
cut referiri la cuvîntarea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu. In lumina docu-
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F e s tiv ită ţile  din cea de-a doua ş i a tr e ia  zi
Q&neeet de m uz ied aeeke 

di îi rözaiuitaa
Prezenţa în cadrul manifestărilor 

artistice prilejuite Sibiului de cea de-a 
patra ediţie a festivalului cultural 
„Cibinium ’71“, a formaţiei de muzică 
veche a Radioteleviziunii Române a 
însemnat un moment de adevărată şi

Formaţia de muzică veche a Radioteleviziunii Române, Interprettnd 
Fantezie pentru ansamblu de cameră, de Valentin Grăi BakforR

Foto: HORSiP BÜGHFELNER

adîrxă vibraţie a sensibilităţii audito
riului prezent în sală, auditoriu care, 
intre noi fie vorba, putea fi cu mult 
mai numeros, în special prin aportul 
acelor foarte multe cadre de specia- 
Etate artistică din municipiul nostru.

Lăsînd la o parte acest aspect al 
problemei ce impHcă o serie de con
sideraţii de Ordinul sugestiilor şi al 
învăţămintelor cu care lin astfel de 
concert ar fi putut îmbogăţi viitoarea 
activitate a cadrelor în cauză, şi re
venind la argumentele prin care mă
car prima parte a afirmaţiei se sus
ţine cu multă autoritate, clştigînd în 
acelaşi timp în materialitate, nu tre
buie scăpată din vedere abundenţa şi 
calitatea lor. Bunăoară, repertoriul, al 
cănii inedit a devenit mai ales pen
tru tio! slbienii mai mult decit înăl
ţător,. sau valoarea Interpretativă a» 
proape inestimabilă a unora (fin lu
crările prezentate (Ariile pentru so
prană, viollnă, lăută, block£16te şi 
viola da gamba de Gabriel ReiBch, 
Fantezia pentru cor de blockflőte de 
Valentin Gref Bakfark sau Dauserye 
din „Codex Caioni“ pentru sopran şi 
ansamblu de cameră) sau meşteşugul 
de înaltă măiestrie artistică dovedit 
de tudovic Baci — conducătorul for
maţiei — în aranjamentele şi prelu 
crărîle pentru un atît de neobişnuit 
ansamblu de cameră, sínt doar cîteva 
din elementele ee-au contribuit la 
reuşita concertului. Singurele puncto

ale programului ce-aii adus o Oare
care notă uşor discordantă în caHta- 
tea artistică al întregului constituit 
de acest concert de muzică veche dia 
Transilvania au fost cele prezentate 
de grupul vocal: — motetul „Şi bona 
Suscepimus“ de Georgius Ostermayer 
şi madrigalul „Dolce cantava“ de 
Gianbattista Mosto.

Revelaţia producţiei acestui valoros 
colectiv artistic a fost întregită de 
frumoasa evoluţie a sopranei Geor- 
geta Popa-Stoleru a cărei voce a im
presionat prin căldura, sensibilitatea, 
timbrul catifelat, Empede şi străluci
tor, prin frazările şi nuanţările im
pecabile, pline de simţire şi muzica- 
Etate.

DORU CONSTANTINII'

Expozifie 
de carte 
sibiană

în cea de-a treia zi a festivalului 
„Cibinium ’71“, marţi, 7 septembrie, 
la ora 11, la Casa artelor din Piaţa 
6 Martie s-a deschis expoziţia de 
carte a meşterilor tipografi de la în
treprinderea poligrafică sibiană.

In cuvîntul de deschidere al tova
răşului Mircea Oprişiu, directorul în
treprinderii pohgrafice Sibiu, se pre
zintă drumul parcurs prin timp de 
slova tipărită la Sibiu de-a lungul a 
443 de ani, începînd cu Gramatica 
latină din 1528, apoi prima carte ţipă»

(Continuare în pag a TIT-a)
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P ro g ra m u l d e  a z i:

Iii

Ora n ,i sala „Astra't „Regional, 
naţional şi universal in literatură
şi artă“ — masă rotundă organi
zată de revista „Tribuna* (Cluj). 
Participă redacţiile revistelor şi 
Ziarelor: „Karpaten Rundschau“
(Braşov), „Tribuna Sibiului* ,, şi 
„Hermannstädter Zeitung*.

Ora 16, ia Răşinari- „Nunta cio
bănească", spectacol folcloric în 
aer liber, în decor natural, dat de 
căminul cultural dia localitate. ,

Ora 20, Piaţa 6 Martie, Sibiui 
Premiera pe ţară „Rugul“ de Oc. 
tav Măgureanu, spectacol în aer 
liber. Interpretează actorii secţie) 
germane a Teatrului din Sibiu.

LA AGNITA. Ora 18, holul Ca
sei de cultură i deschiderea expozi
ţiei Filialei UÁ.P. Sibiu (pictură, 
grafică şi ceramică mică).

Ora 20, Casa de cultură: pre
miera „Pui de om“ de V. Eftimiu. 
Interpretează actorii secţiei ger
mane a Teatrului de păpuşi Sibiu,'

mentelor de partid s-au făcut refe
riri la neajunsurile existente în do
meniul creaţiei artistice pentru 
copii. De asemenea, problema edu
caţiei artistice, locul pe care trebuie 
să-l ocupe şcoala, instituţiile de artă 
şi cultură în acest sens, s-a situat, 
în cadrul simpozionului, la un loc 
de cinste. S-a susţinut ideea valo
roasă că trebuie să-l facem copilului 
o educaţie cultivată. SM-1 stimulăm 
la efortul pentru educaţie. In acest 
sens eu aş dori să relev că munici
piul dumneavoastră se poate mîndrî 
prin ■ faptul că instituţiile sale (Fi
larmonica, Muzeul Brukenthal, Tea
trul) îşi pun problema formării ce
tăţeanului de mîine.

— Ieri a început, în întreaga ţară, 
săptămîna muncii patriotice pio
niereşti. Ce ne puteţi spune des
pre această acţiune ?

— Este prima manifestare de mare 
amploare în care mişcarea pionie
rească spune „prezent" la cerinţa 
exprimată recent de către partid, 
privind îmbunătăţirea educaţiei pa
triotice şi prin muncă a tinerei ge
neraţii. Vorbind recent la înţîlnirea 
cu oamenii muncii din Miercurea 
Ciuc, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
sublinia pe bună dreptate: „Dorim ca 
tineretul, copiii noştri să crească la 
spirit comunist, să devină revoluţio
nari, luptători devotaţi pentru socia
lism, apărători de nădejde ai cuceriri
lor socialiste şi comuniste, ai patriei 
lor socialiste". Aceasta este acum 
esenţialul în munca educativă şi în 
aceasta constă sensul civic patriotic, 
sensul politic concret al întregii ac
tivităţi pioniereşti. Subliniind impor
tanţa acestei preocupări şi acţiuni 
remarc totodată şi faptul că ea 
inaugurează o preocupare, cu carac
ter permanent şi fundamental, vizînd 
educaţia prin muncă şi îh,spiritul pa
triotic revoluţionar a copiilor. Munca 
ce se desfăşoară în această săptă- 
mînă este deci debutul unei preocu
pări majore în activitatea organiza
ţiei pionierilor. Acest început trebuie 
să creeze premisele necesare în 
ceea ce priveşte atmosfera, atitudi
nea, competenta, spiritul organizato
ric, capacitatea de a organiza o ase
menea acţiune cu întregul efectiv al 
organizaţiei. Munca aceasta patrio
tică va fi organizată, în primul rînd, 
pentru sprijinirea activităţilorde pre
gătire a deschiderii noului an şco
lar. La această muncă participă pio
nieri, comandanţi, activiştii şi mem
brii consiliilor. De fapt, nota de pro
bleme privind organizarea şl desfă
şurarea săptămînii de muncă patrio
tică (7—14 septembrie) a fost înain
tată tuturor consiliilor, inspectorate
lor şcolare. Eu am subliniat numai 
importanţa acestei acţiuni, marele ei 
rol educativ. Prin astfel de acţiuni 
se cultivă în rîndurile copiilor atitu
dinea moral-civică înaintată, trăsă
turi de caracter cum sínt, dragostea 
fată de muncă şi faţă de patrie, so
ciabilitatea, dîrzenia în învingerea 
greutăţilor, obişnuirea cu efortul fi
zic, spiritul colectiv etc.

ALEXANDRU GRAD

SA.EX P E g Töt

gg LA SOFIA s-a reîntors mi
nistrul comerţului exterior al 
Bulgariei, Ivan Nedev, care a 
făcut o vizită oficială în Gre
cia. El a avut întrevederi cu 
membri ai cabinetului grec şi 
reprezentanţi ai cercurilor de 
afaceri în legătură cu posibili
tăţile dezvoltării relaţiilor eco
nomice şi comerciale dintre 
cele două ţări, anunţă agenţia 
B.T.A.

■  GERHARD SCHROEDER,
preşedintele Comitetului pen
tru afacerile externe al Bun- 
destagului vest-gennan, a sosit 
intr-o vizită la Tel Aviv, Ia in
vitaţia guvernului Israelian. El 
va avea convorbiri cu premie
rul Golda Meir, cu ministrul de 
externe, Abba Eban, şi cu alte 
oficialităţi de la Tel Aviv, în 
probleme privind situaţia din 
Orientul Apropiat şi alte su- 

' biecte de interes mutual.

H LA PARIS a sosit într-o 
vizită de răspuns mareşalul de 
aviaţie Pavel Kutahov, coman

dantul suprem al Forţelor ae
riene militare ale U.R.S.S., cu 
o escadrilă de avioane de vî- 
nătoare „MIG-21* — anunţă a- 
genţia TASS.

■  GUVERNELE B.P. MON
GOLE ŞI ARGENTINEI au că
zut de acord să stabilească re
laţii diplomatice şi să facă 
schimb de reprezentanţi diplo
matici la nivel de ambasadori, 
informează ziarul „Unen*.

■  PREŞEDINTELE B.S.F. IU- 
GOSLAVIA, IOSIP BROZ TI
TO, a primit la Zagreb pe noul 
ambasador extraordinar si ple
nipotenţiar al R.P. Albania, Di- 
mithar Lamani, care i-a predat 
scrisorile de acreditare — in
formează agenţia Taniug.

Ha primire a fost de faţă se
cretarul federal pentru aface
rile externe, Mirko Tepavaţ.

■  LA BONN au avut loc con
vorbiri oficiale între delegaţia 
română, condusă de Petre Bla- 
jovici, preşedintele Comitetului 
de Stat pentru economia şi ad
ministraţia locală, şi delegaţia 
R.F. a Germaniei, condusă de 
Lauritz Lauritzen, ministrul fe
deral al construcţiilor. Cu acest 
prilej, au fost discutate posibi
lităţile de lărgire şi intensifi
care a colaborării bilaterale, In 
special în domeniul proiectării 
§i construcţiei de locuinţe.

I
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Coloana 
d i verselőt
Şi-a îăcut-o 

singur...
Constantin Boarteş din Răşinari 

a fost angajat la Industria cărnii 
din Sibiu. La început a fost con
ştiincios, a lucrat bine şi a fost 
apreciat. Apoi... Apoi a început să 
sustragă carne din întreprindere. 
Azi o cantitate, mîine alta, pînă 
cînd afacerea s-a... „alterat* şi 
Boarteş a fost prins. A fost con
damnat la 7 luni închisoare şi apoi 
graţiat. De aici, o concluzie strîm- 
băi „Dacă mă prinde, iarăşi voi fi 
graţiat*. Lucrurile nu s-au Intîm- 
plat însă în acest mod. Furînd din 
nou, Constantia Boarteş a fost ia
răşi depistat şi condamnat (recent) 
la 10 luni închisoare pentru furt 
în dauna proprietăţii obşteşti. Şi, 
întrucît n-a respectat condiţiile 
graţierii primei pedepse, s-a dis
pus ca, la cele 10 luni, să-i mai 
fie adăugate încă şapte. Să-i fie 
de învăţătură 1

Amendat 
cu 1000 lei

S-a întîmplat la restaurantul 
.Sibiul Nou* din cartierul Teré
zián. Ilié Voicu, strungar la uzina 
..Independenţa“, a consumat băuturi 
alcoolice pînă ce a întrecut mă
sura, după care s-a apucat de 
scandal, a spart sticle, pahare şi 
a lovit un cetăţean. Sesizate ime
diat, organele de miliţie au inter
venit şi făptaşul a fost amendat 
pe loc, potrivit Decretului 153, cu 
1 000 lei. De notat şi „specialitatea 
casei* de la restaurantul „Sibiul 
Nou* de a-i servi în continuare 
pe consumatorii aflaţi In stare de 
ebrietate şi de a oferi băuturile 
direct de la bar. Sperăm ca orga
nele in drept să ia de urgenţă mă
surile necesare.

E

Se caută un 
păgubaş

loan Bolta din Sibiu, strada Cîm- 
pului nr. 61, a găsit, în 25 august, 
o bicicletă marca „Victoria*. Şi, 
deoarece pînă la această dată nu 
s-a prezentat nimeni după ea, cin
stitul cetăţean a venit la redacţie 
cu rugămintea de a-1 ajuta să-l 
găsească pe păgubaş. I-am satisfă
cut dorinţa cu speranţa că mul
ţumirile ii vor fi oferite de către 
păgubaş.

Falsificatorul
In calitate de maistru la secto

rul de exploatare a lemnului din 
Orlat, Dan Vasile a efectuat re
cepţii false la materialul lemnos 
traa din parchet, crelnd un pre
judiciu de 5 618 lei. Pentru a re
cupera această sumă, C.E.Î.L. Si
biu a emis ordin de imputaţie vi
novatului. Dan Vasile, însă, pen
tru a nu rămlne „păgubit“, a pon
tat fictiv unele persoane sub fal
sul pretext că ar fi lucrat în par
chet. Pentru aceasta a Întocmit şi 
sute de plată fictive. Numai c& 
la controlul efectuat de către con
ducerea C.E.I.L. Sibiu s-a consta
tat înşelăciunea şi sumele au fost 
blocate. Pentru faptele sale, Vasile 
Dan va fi judecat.

Aceeaşi
răsplată

loan Ţurcanu a îndeplinit func
ţia de şef al sectorului brlnzeturi 
Orlat a Industriei laptelui Sibiu. 
Şi, pentru a-şi acoperi lipsa din 
gestiune, s-a înţeles cu Nicolae 
Stoian, gestionar la sectorul de 
brînzeturi Sibiu. AcesU din urmă 
i-a trimis diferite cantităţi de 
brînzeturi, create ca plusuri la el 
în gestiune. Pentru aceste canti
tăţi, cei doi au întocmit doar acte 
de transport, pe care apoi le-au 
distrus. Descoperiţi, amîndoi vor 
fi trimişi în faţa instanţei.

AL. SOMEŞANU

FOTBAL

« C u p a  R o m â n i e i »
A.S.A. Sibiu—Metalul I.O.S.

1 _ 0  (1—0)

Meciul a fost rapid, cu pase precise, 
cu faze frumoase create mai ales de 
militari. Metalurgiştii, în ciuda faptu
lui că activează într-o categorie infe
rioară, s-au comportat bine. Unicul 
gol a fost înscris în minutul 29 de 
Bera. A condus bine Kurt Reiner 
(Mediaş).

GH. T.

.Vitrometan Mediaş—Independenta 
Sibiu 2—2 (1—1)

După o partidă de slabă factură teh
nică, ce a necesitat prelungiri pentru 
desemnarea echipei calificată In etapa 
următoare, metalurgiştii sibieni şi sti
clarii medieşeni au terminat nedecis. 
Graţie acestui rezultat şi faptului că

Iată microcronici de la partidele 
disputate In etapa a IlI-a:

Flamura roşie Agnita—Textila Me
diaş 3—1 (1—1). Meciul a fost dinamio 
şi de un bun nivel tehnic. Au marcaţi 
Fliter (min. 10), Ararpă (min. 36 şi 
83) şi respectiv Paşcalău (min. 28).

Unirea Tăhnaciu—Metalurgica Sibiu 
0—0. Intllnirea s-a desfăşurat Intr-o 
notă de luptă intensă, dar In limitele 
sportivităţii. Ambele echipe au ratat 
ocazii clare de gol.

Construcţii Sibiu—Carbosin C. Mică 
5—1 (0—0). Gazdele au înscris prin 
Lonciarici (min. 51), Moraru (min. 59), 
G. Popa (min. 67) şi Buzatu (min. 73 
şi 81).

Fază din partida amicală Internaţională de handbal dintre Indepen
denţa Sibiu şi reprezentativa Franţei, care întreprinde un turneu In 
ţara noastră. In foto: moment de finalizare a unei acţiuni de atac a 

sibieniior prin Petri

Foto: IIORST BUCHFELNER

a evoluat în deplasare, Independenţa 
Sibiu s-a calificat într-o nouă etapă 
a „Cupei României*. Pentru sibieni 
au înscris Androne (min. 35 şi Serfözö 
(min. 100). Vitrometan a egalat tn mi
nutul 120 din lovitură de la 11 m.

MIRCEA BIŢU

Metalul Copşa Mică'—Chimica Tîr- 
năveni 5—0 (1—0)

Juctnd Ia nota ultimelor evoluţii, 
gazdele au făcut o partidă bună, ridi- 
cindu-se peste valoarea adversarilor, 
de Ioc dispuşi să piardă. Jocul a fost 
de bună factură tehnică, cu multe 
faze de gol, mai ales de partea gaz
delor, care au fructificat cinci din 
ele prin Ion JVasile (min. 12 şi 56). 
Niţă (min. 58) şi Albotă (min. 71 şl 
73).

A arbitrat bine M. Ostafciuc (Deva).
M. FALICIU

( V&Lnţadlqniia
a .împlinit" 20 de. ani

Asociaţia sportivă Voinţa 
Agnita şi-a sărbătorit zilele a- 
cestea 20 de ani de activitate. 
Cu acest prilej, duminică, în 
localitate s-a organizat un tur
neu de handbal, cu participa
rea invitatelor Voinţa Sibiu şi 
Voinţa Mediaş. Cupa Voinţa

Agnita — trofeul pus In joc de 
organizatori — a revenit for
maţiei sărbătorite. La juniori, 
pe locul întîi s-au clasat hand- 
baliştii Şcolii sportive Agnita. 
Turneul s-a bucurat de mult 
interes din partea publicului 
spectator.

S ă r itu r i  în  a p ă

I O N  G A N E A  —
dublu campion naţional!

Campionatul judeţean de fotbal

Construcţii Sibiu şi Textila Cisnădie 
-  învingătoare la scor!

Nu mult după ce a devenit campion 
balcanic, cunoscutul sportiv sibian Ion 
Ganea, de la Asociaţia sportivă Inde
pendenţa, şi-a adăugat titlul de cam
pion naţional al României, la trambu
lină şi platformă.

Concurînd magistral, sigur pe sine, 
Ganea a executat salturi cu un coefi

cient de dificultate ridicată, cucerind 
simpatia publicului, care l-a răsplătit 
cu vii aplauze.

O surpriză a constituit-o şi evoluţia 
foarte bună a elevului Gerhard Fabich 
de la Şcoala sportivă Sibiu, care a 
cucerit locul secund, la trambulină.

I. ILIE

C.F.R. Sibiu—Stăruinţa Mediaş 1—1 
(0—0). Scorul a fost deschis de fero
viari (min. 68) prin Petru, oaspeţii ega- 
iînd (min. 90) prin Bănceu.

Electrica Sibiu—Sparta Mediaş I—2 
(0—1). Meci fără faze clare de fotbal. 
In final victoria a revenit oaspeţilor. 
Pentru medieşeni au înscris Florea 
(min. 41) şi Fodor (min. 90).

Textila Cisnădie—Voinţa Sibiu 8—3 
(4—1). Partida a plăcut prin numărul 
mare de goluri însorise. Au înscris 
Dîrjan (min. 13, 36 şi 40), Truică (min. 
20 şi 48), Hauptkorn (min. 64 şi 85), 
Icovoiu (min. 78), respectiv Scheau 
(min. 30 şi 54) şi Boboloţ (min. 88).

GH. TOPIRCEANU

H A N D B A L

După turneul de la Cluj
Duminică, In Sala sporturilor din 

Cluj, s-a încheiat primul turneu al 
divizionarelor A de handbal mascu
lin. Sistemul însuşi, poate de prea 
mare uzură, a angrenat cele 10 echipe 
într-o dispută sportivă, spectaculoasă, 
polarizînd Interesul publicului specta
tor şi al loturilor prezente. In ultima 
zi, jocurile programate s-au disputat 
sub zodia fair-play-ului şi ne-au adus 
aminte de clipele culminante ale hand
balului românesc. Echipele au fost 
mai calme, meciurile mai echilibrate, 
arbitrii mai atenţi. Şi nu ni s-a părut 
de loc că ar fi vorba de oboseală, 
dimpotrivă. Echipa sibiană s-a apro
piat de adevărata sa valoare, făcîn- 
du-ne să uităm slaba evoluţie din pri
mele două întîlniri. S-a spus aici că 
Independenţa a venit la Cluj, parcă, 
să se antreneze. Aşa a fost, spre bucu
ria formaţiilor bucureştene, care s-au 
temut de valoarea lotului condus de 
loan Schuster.

Dacă şi S.C. Bacău a contat pe 
aceste considerente, s-a înşelat. Inde
pendenţa a ajuns, de la o zi la alta,

într-o formă de joc excelentă şi a 
confirmat părerea că este o echipă 
mare. S.C. Bacău a început jocul In 
vervă şi conducea la un moment dat 
cu 4—1. Dar sibienii echilibrează si
tuaţia din dreptunghiul magic şi pre
iau „ostilităţile", din repriza secundă. 
In minutul 51 scorul devenise 18—11 
pentru Independenţa, iar băcăuanii 
ratează cîteva lovituri de la 7 m. In 
final sibienii conduc cu 20—18 (10—8) 
şi acumulează două puncte în clasa
ment. Cei mai utili jucători ai Inde
pendenţei ,care au şi înscris goluri 
preţioase, au fost Schmidt (5), Roth 
(4) şi Petri (4).

La sfirşitul primului turneu, Inde
pendenţa se află pe locul 8 cu 2 
puncte, urmată de Politehnica Timi
şoara şi Dinamo Braşov — fără nici 
un punct. De menţionat că ocupanta 
locului 4, Trotuşul Oraşul Gh. Gheor- 
ghiu-Dej are doar 3 puncte... Primele 
trei locuri revin echipelor bucureşte
ne Dinamo, Steaua şi Universitatea 
cu cite 6 puncte.

ION ARCAŞ

Partida retur cu naţionala
Franţei

s-a încheiat la egalitate
Ieri seară, sala Armata din Sibiu 

(datorită timpului nefavorabil nu s-a 
jucat pe terenul Luceafărul cum ini
ţial a fost programul) a găzduit cea 
de-a doua partidă amicală internaţio
nală dintre divizionara A Indepen
denţa Sibiu şi reprezentativa Franţei. 
Dacă in prima zi (luni) handbaliştii si
bieni au repurtat o meritată victorie 
la scorul de 18—11, întîlnirea revanşe 
s-a încheiat nedecis, 12—12. In afara 
primelor 10 minute cînd formaţia oas
pete a condus cu două puncte dife
renţă, In rest sibienii s-au impus, au 
fost superiori, conducînd cu 2—3 go
luri, mal puţin în ultima parte, cînd 
componenţii Independenţei au dat vă
dite semne de oboseală. Aceasta este 
explicabil dacă se ţine seama că for
maţia Independenţa a susţinut in 5 
zile tot atîtea partide, din care pri
mele trei în cadrul turneului I (la Cluj) 
ale campionatului republican. Căderea 
gazdelor din ultima parte a meciului

a permis oaspeţilor să puncteze de 
două ori şi să obţină în final un draw 
nesperat după evoluţia scorului. (La 
pauză sibienii au condus cu 9—7, iar 
în minutul 53 cu 12—10, după care 
oboseala îşi spune cuvîntul). Punctele 
sibieniior au fost realizate de Schmidt 
(4), Roth (3), Petri (2), Schumann, Savu 
şi Stenzel.

Dubla întllnire susţinută de forma
ţia noastră In compania reprezenta
tivei Franţei a constituit un bun pri
lej de pregătire, de omogenizare a 
echipei, de aplicarea unor scheme tac
tice în vederea celui de al II-lea tur
neu ce-1 au de susţinut sibienii în 
campionat la finele acestei săptămîni 
(vineri, sîmbătă şi duminică) la Timi
şoara. In vederea unei bune compor
tări în cel de-al doilea turneu, Inde
pendenţa îşi încheie pregătirile astăzi 
prin antrenamentul ce-1 face, iar mîine 
pleacă la Timişoara.

GH. SASU

azi...
8  SEPTEM BRIE
•  Se împlinesc 89 de ani de Ia naş

terea Iul Dumitru Marinescu, mi
litant de seamă al mişcării mun
citoreşti (m. 1916).

•  105 ani de la naşterea lui George 
Coşbuc (m. 1918).

•  22 de ani de la moartea compozi
torului Richard Strauss (n. 1864).

•  Se împlinesc 28 de ani de la asa
sinarea lui Julius Pucik, scriitor 
şi ziarist revoluţionar (n. 1903).

azi... y. azi...
CINEMA

SIBIU: PACEA: Brigada diverse în 
alertă (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Un loc pentru 
îndrăgostiţi (orele 10,00; 12,00; 14,30;

16,30) 18,30; 20,305) TINERETULUIi 
Greşeală fatală (orele 10,00) 12,00)
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Facerea 
lumii (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Răpi
rea fecioarelor (orele 10,00; 16,30;

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vremea se menţine rece cu 
cerul schimbător. Local, -vor cădea 
ploi şi averse de ploaie. Vîntul va 
sufla potrivit din sectorul nord- 
vestic. Minimele vor fi cuprinse în
tre 6 şi 9 grade, iar maximele voi 
oscila intre 16 şi 20 grade. In zona 
de munte, la peste 2 000 m altitu
dine, va ninae. Cadra dia filmul românesc BRIGADA DIVERSE IN ALERTA

18,30; 20,30); UNIREA: Veniţi mîine 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şl 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Porto Fran
co (orele 11,00; f ft,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Ultima şansă (o- 
rele 10,00; 16,00 şi 13,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: UI- 
timul mohican (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Noapte 
cu ceaţă (orele 17,00 şl 19,00).

OCNA SIBIULUI: Pădurea splnzu- 
raţilor (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Ultima lună de toam
nă (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Pe luciul gheţii (orele 18,30 şi 20,30).

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii. 

Universal-şotron — enciclope
die pentru copii.

18,25 Mult e dulce şi frumoasă... 
13,40 Cîntă Angela Buciu.
18,50 Conceptul de perfecţionare in 

economie.
19,10 Tragerea Pronoexpres.
19.20 1 001 de seri.
13.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reportaj TV — 5 500 de zile.
20.20 Telecinematecai Era noapte 

la Roma.
22.00 Gala marilor interpreţi 

(Interviziune).
22.30 Teleglobi imagini din fi.P. 

Bulgaria.
£2,45 Telejurnalul de noapte.

G . I . I . Â . I 1  S ibiu  („ F la m u ra  r o ş ie “ )
str. Rîului nr. 33,

RECRUTEAZĂ
absolvenţi de liceu, cu sau fără diplomă de baca
laureat, pentru a fi şcolarizaţi la Grupul şcolar 
tehnic şi tehnic de maiştri Turda, în specialitatea
PROIECTANŢI CONSTRUCŢII DE MAŞINI,
cu durata de 2 ani.

Informaţii suplimentare se pot lua zilnic, de la servi- £ 
ciul personal şi învăţămînt, între orele 7—15, la ca- £ 
mera nr. 36 sau telefon 2 10 80, interior 127. ji

Grupul şcolar materiale 
de construcţii Boldeştt- 

Scăieni
ORGANIZEAZĂ

un concurs de admitere pentru anul şcolar 
1971— 1972, în oraşul Mediaş, în localul Şcolii 
generale nr. 4, str. Unirii nr. 17, la următoa
rele meserii:

— operator la fabricarea şi prelucrarea 
geamurilor

— strungar
— turnător-formator
— sudor
— frezor — rabotor —  mortezor
— zidar construcţii.

Se pot înscrie tineri în vîrstă de 14— 18 ani, 
absolvenţi ai şcolii generale, pînă la data de 8 
septembrie 1971.

înscrierile se primesc zilnic la sediul Fabricii de gea
muri Mediaş, Tîrnăveni şi la Şcoala generală nr. 4, din 
Mediaş.

Fabrica „L ibertatea“ Sibiu
str. Tg. Finului nr. 12 

ORGANIZEAZĂ
CURSURI DE SPECIALIZARE POSTLICEALÄ 
de scurtă durată pentru meseria de Ţ E S Ă T O R .  
Condiţiile de înscriere: absolvenţi ai liceelor teore
tice, cu sau fără examen de bacalaureat.
DE ASEMENEA ANGEJEAZÄ:
— LĂCĂTUŞI — de preferinţă calificaţi în indus

tria textilă
— M UNCITORI NECALIFICAŢI (bărbaţi).
Cei interesaţi se vor adresa compartimentului per- 
sonal-învăţămînt al fabricii.

1 Fabrica „7 N oiem brie“ Sibiu 1
 ̂ angajează de urgenţă: |

I — ECONOMIST-PLANIFICATOR1 PRINCIPAL',
 ̂ serviciul plan-producţie

I — CONSILIER JURIDIC.

I Salarizarea conform H.C.M. 91471968.
I Informaţiile suplimentare se dau zilnic la comparti- 
á mentül personal.

Centrul de cercetări şi proiectări 
mecanică fină şi scule — filiala Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— ingineri principali proiectanţi
— ingineri proiectanţi
— proiectant principal
— proiectant.

în specialitatea mecanică fină, scule şi teKno- 
logia construcţii maşini, electronică.

Doritorii se vor adresa la sediul filialei: uzina „Balan
ţa“, Calea Guşteriţei nr. 21—23 Sibiu, telefon 2 10 20.

M IC A  P V B L 1C I1 A T E
Famflte Baluţ din Sibiu mulţu

meşte tuturor acelora care au par
ticipat Ia încercarea grea ce s-a 
abătut asupra sa, prin încetarea 
din viaţă a mult regretatului soţ 
şi tată,

căpitanul BÂLUŢ IRONTM.

Mulţumim pe această cale tuturor 
care au participat la marea noastră 
durere prin pierderea celei ce a fost 

IONÉT VALERIA VIRGINIA. 
_________________________Familia

Vind maşină de tricotat,. Sibiu, str, 
Bobîlna nr, 1 (cartier Poplăcii).

Pierdut ştampilă cu următorul text: 
I.C.R.S. Braşov, cinematograf sătesfc 
Răşinari. O declarăm nulă.
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Prestările
de servicii 
ia sate

Satul românesc contemporan cu
noaşte o înflorire continuă. Pretutin
deni, în mediul rural, se observă ten
dinţa de urbanizare, localităţile să
teşti fiind cuprinse In sfera progre
sului chiar şi în cele mai îndepăr
tate locuri. Aceasta este urmarea fi
rească a preocupării permanente a 
partidului şi statului nostru pentru 
îmbunătăţirea continuă a nivelului 
de trai al oamenilor. La Avrig, 
Miercurea Sibiului sau Păuca, la Şei- 
ca Mare, Tălmăcel sau Bazna, în 
toate satele judeţului Sibiu „oraşul" 
şi-a trimis solii de binefacere indus
trială astfel, Incit, locuitorii pot să-şî 
procure cele necesare traiului. Nu
mai cooperaţia de consum îşi desfă
şoară activitatea, pe linia prestări
lor de - servicii, In toata cele 55 de 
comune administrative şi în oraşul 
Ocna Sibiului. Există 510 unităţi 
prestatoare de servicii, diversificate 
în 62 de profile. An de an prestările 
de servicii către populaţie au cres
cut, sporind numărul unităţilor, al 
profilelor şi al salariaţilor. Pentru a-1 
informa pe cititorii ziarului nostru 
despre acţiunile ce se întreprind în 
prezent, pentru diversificarea în con
tinuare a prestărilor de servicii la 
sate, ne-am adresat tovarăşului Oprea 
Ihora, director cu probleme de pro
ducţie la U.J.C.C.

— Să începem, tovarăşe direc
tor, cu realizările acestui an. Pe 
ce considerente vă bazaţi cînd a- 
firmaţf că planul va fi realizat şi 
depăşit?

— Certitudinea mea are drept do
vadă rezultatele obţinute pînă la ora 
actuală. Pe primele opt luni ale anu
lui în curs valoarea producţiei mar
fă şi prestări de servicii se ridică la 
44 492 000 Iei. Or, planul ce-1 aveam 
de realizat era de 38 620 000 lei. A- 
vem deci o depăşire de aproape şase 
milioane Iei. Faţă de aceeaşi peri
oadă a anului trecut depăşirea este 
de 39,7 la sută. Să adăugăm la a- 
ceasta dorinţa lucrătorilor de a se 
situa Ia înălţimea cerinţelor actuale, 
lucrările de calitate pe care le exe
cută şi veti vedea că solicitările faţă 
de unităţile prestatoare de servicii

sporesc, totodată crescind şi Încasă
rile.

— Modernizarea localităţilor ru
rale din judeful Sibiu Impune In 
continuare multiplicarea şl diver
sificarea prestărilor de servicii. 
Ce noutăţi aveţi în proiect şl care 
sint prestările cărora le acordaţi 
prioritate?
— Noi sintern conştienţi că re

ţeaua actuală de prestări de servicii 
nu satisface in totalitate nevoile 
popuîatiei din mediul rural. De a- 
ceea se preconizează ca numărul uni
tăţilor prestatoare să crească cu încă 
106 secţii. Avem de gînd să înfiin
ţăm, în următorii ani, zece secţii cu 
caracter mixt, In care să se repare 
obiecte de uz casnic, Ia Avrig, Tăl- 
maciu, Răşinari, Tîrnava, Biertan, 
Miercurea Sibiului, Agnita, Dumbră
veni, Sălişte şi Orlat, Vor fi înfiin
ţate 6 fierării Ia cooperativele care 
nu au acest profil şi două secţii pen
tru bobinarea motoarelor, la Şelim- 
băr şi la Tîrnava. Vor mai lua fiinţă 
secţii de iăcătuşerie mecanică, tapi
serie, dogärie etc. De asemenea, ne
voile gospodăriei rurale vor fi de
servite de secţii de tricotat, dărăcit, 
boiangerie etc. Prioritate vom acor
da, bineînţeles, principalelor prestări: 
cizmării, croitorii, tîmplării, fierării 
etc.

— Despre brutăriile săteşti ce 
ne puteţi spune?

— Pe baza indicaţiilor primite de 
la conducerea superioară de partid, 
în următorii 2—3 ani construcţia 
brutăriilor săteşti trebuie să se ter
mine. în judeţul nostru aceste uni
tăţi s-au construit în funcţie de ne
cesităţi şi de cerinţe. In acest an au 
luat fiinţă brutării la Poiana Sibiului, 
Alma (Dumbrăveni) şi Bruiu. Mai sínt 
în construcţie brutăriile de la Bîrghiş, 
Păuca, Alţîna şi Şeica Mare. Ne stră
duim ca în fiecare comună şi sat să 
avem centre de desfacere a pîinii, 
astfel încît locuitorii satelor să nu 
fie nevoiţi să se deplaseze la dis
tanţe mari pentru aprovizionarea cu 
pline.

S. ALEXANDRU

„CIBINIUM Sesiune de comunicări
n u i u i n i u i i i i i n

Poezia rom ânească  con tem porană
Ieri după amiază, în sala „Astra", 

au avut loc lucrările unei manifes
tări de prestigiu din cadrul Cibinium- 
lui '71: sesiunea ştiinţifică .Poezia 
românească contemporană".

Un numeros public a ascultat cu 
mult interes comunicările unor bine 
cunoscuţi eseişti, istorici şi critici 
literari de prestigiu din Bucureşti.

Istoricul literar Aurel Martin, di
rectorul editurii bucureştene „Mi
nerva“ a vorbit despre .Aspecte Şi 
direcţii In poezia contemporană", 
arătînd că în aceşti ani asistăm Ia o. 
tendinţă spre personalizare în con
textul unei diversităţi tematice. Au 
fost aduse multe şi concludente 
exemple în susţinerea celor puse în 
discuţie. „Diversitatea — spunea 
vorbitorul — suportă greu împărţi
rea în categorii".

Prof. univ. Edgar Papu a făcut cu
noscute celor prezenţi, prin interme
diul comunicării intitulată .Cuvint 
şi tăcere în poezie" cîteva din gin* 
durile domniei-sale despre poezie. 
De reţinut faptul că aceste gînduri 
au fost făcute public pentru prima 
oară ieri, în fata auditoriului sibian.

Eseistul şi criticul literar Nicolae 
Balotă — vorbind cu pasiunea şl

competenta recunoscută — aici, la 
Sibiu, unde a descoperit poezia în 
anii Iui de liceu — a formulat în 
cadrul comunicării „Pasiunea poe
ziei" cîteva reflecţii cu privire la 
arta poetică modernă. „Asistăm — 
spunea vorbitorul — la lărgirea sfe
rei. poetice româneşti. Am convin
gerea de-a fi intrat într-o nouă 
epocă de aur a lirei româneşti”,

Virgil Nemoiann eseist şi cercetă
tor literar (care recent s-a înapoiat 
din S.U.A., unde a dat doctoratul) a 
încheiat seria unor valoroase comu
nicări ştiinţifice, vorbind despre .Ba- 
ladişti moderni din Transilvania". 
Am urmărit cu real Interes încerca
rea domniei sale de a descifra sem
nificaţiile contemporane pe care poate 
să le aibe prelucrarea unei forme 
poetice tradiţionale la un nivel mo
dern superior. Baladiştii moderni 
transilvăneni sínt: Şt. Aug. Doinaş, 
Radu Stanca şi Ioanichie Ölteanu.

Lucrările sesiunii ştiinţifice au fost 
conduse de prof. univ. Al. Dima, 
membru corespondent al Academiei 
Republicii Socialiste România, unul 
dintre oaspeţii de prestigiu ai actua
lei ediţii a festivalului nostru.

S. VASILESCU

yyFetele dorului“
Imagine de Ia expoziţia .Cartea slbiană", deschisă Ieri la Casa artelor

Expoziţie
(Urmare din pag. I) * I)

rită cu slovă românească „Catehis
mul“, in 1544,„Foaia românească pem- 
tru econom“ — prima gazetă româ
nească scoasă la Sibiu în 1789, ma
nualele şcolare ale lui Zaharia Boiu 
sau „Enciclopedia română“, pînă as
tăzi cînd, la Sibiu, se tipăresc, în 
zeci de mii de exemplare, cărţi teh
nice, de artă şl ştiinţă, belestrlstice 
etc.

Cei prezenţi, printre care foarte 
mulţi tineri, primeso apoi explicaţiile 
ghizilor — muncitori ai întreprin
derii — şl se opresc în faţa vitrinelor 
cu exponate, caută să descifreze titlu
rile vechilor scrieri, admiră măiestria 
şl ingeniozitatea tipăriturilor execu
tate de către continuatorii tradiţiilor 
de veacuri ale tiparului sibian.

I)

Pentm intensificarea eforturilor
(Urmare din paq. I)

conţinut. Informarea amintea, de a- 
semenea, de unele lipsuri ale orga
nizaţiilor de bază de la electroliză, 
chimigaz, F.A.S. şi .aglomerare I, din 
unitatea noastră, care nu au luptat 
cu suficient simt al responsabilităţii 
pentm educarea comuniştilor, a ce
lorlalţi salariaţi, nu şi-au exercitat 
rolul de conducător politic în sec
toarele unde îşi desfăşoară activita
tea. Or, în condiţiile cînd avem da 
îndeplinit un program märet, ca cel 
al ridicării ţării noastre pe culmi de 
civilizaţie nemaiîntîlnită, a făuririi 
unei societăţi socialiste multilateral 
dezvoltate, nu ne putem permite să 
plutim în generalităţi, să întocmim 
bilanţuri globale, să stabilim sarcini 
formale, care practic nu ajută pe 
nimeni şi la nimic. Este necesar să 
luăm măsuri eficiente de activizare 
a tuturor. comuniştilor, a tuturor sa
lariaţilor, folosind diferitele forme şi 
mijloace recomandate de partid, care, 
puse in valoare, vor putea ridica pe 
o treaptă mai înaltă activitatea or
ganizaţiilor de partid, de sindicat şl 
U.T.C.

In oraşul Copşa Mică, In uzinele 
şi instituţiile sale Îşi desfăşoară ac
tivitatea numeroşi tineri. Cum era şi 
firesc, în acest moment de analiză, 
numeroşi participanţi la dezbateri 
s-au ocupat de problemele formării 
şi dezvoltării conştiinţei socialiste, 
muncitoreşti, în rîndul tineretului.

— In munca productivă şi cultu- 
ral-educativă din localitatea noastră

—• spunea în cuvîntul său VIOREL 
Roman, secretarul Comitetului orăşe- 
ne«c al U.T.C., tinerii au înregistrat 
unele rezultate de prestigiu. Alături 
de ceilalţi oameni ai muncii, ei au 
dovedit cu diferite ocazii că sínt 
capabili să realizeze lucruri impor
tante in toate domeniile de activi
tate. Vreau să arăt, însă că în mun
ca noastră, a celor cărora partidul 
ne-a încredinţat sarcina politică de 
educare a tinerei generaţii, mai exis
tă unele lipsuri. Ele se cunosc, au 
mai fost discutate. Eu cred că un rol 
important in educarea tineretului îl 
are familia. Aceasta poate şi trebuie 
să contribuie la formarea conştiinţei 
tinerilor.

Este adevărat că familia are un 
rol educativ, bine definit, al tinerilor 
noştri. Dar tovarăşul Roman a ne
glijat celelalte laturi ale educaţiei: 
producţia, şcoala, organizaţia U.T.C. 
Cit despre activitatea organului pe 
care-1 conduce, despre rezultatele ob
ţinute, tovarăşul Roman n-a vorbit. 
N-a vorbit pentru că în această di
recţie nu s-a prea făcut mare lucru. 
In cuvîntul său, ZOLTÁN SZABÓ, 
muncitor, secretarul organizaţiei de 
partid de la secţia electroliză a 
U.M.M.N., spunea: „Regret că tre
buie să combat spusele tovarăşului 
Roman. Lipsurile de care vorbea nu 
se datoresa oare şi dumnealui? L-aş 
întreba ce a făcut Comitetul orăşe
nesc al U.T.C. pentru educarea tine
rilor de care vorbea? Mai nimic. Ce 
mijloace au Ia dispoziţie tinerii în 
această direcţie? Ce acţiuni educa-

CE.I.L- Sibiu, secţia creioane. Butonatul decorativ al creioanelor — o ultimă 
fa ii Ia ciclul productiv — operaţie efectuată cu vopsire prin imersie, dB 

către sala de «chină Letltla Luncianu (în fotoarafie)

tive s-au iniţiat? Ca aceste între
bări toavrăşul Roman nu a putut 
răspunde. /

Oare nu este- normal să se înfiin
ţeze şi în oraşul nostru, pentru cei 
mici, cercuri de aeromodelism, de 
balet, cercuri literare etc., cum se 
organizează în toate oraşele patriei 
noastre? Ce oferă oraşul nostru ti
nerilor, care sínt avizi de cultură? 
Din păcate activităţile care se or
ganizează sporadic la clubul uzinei 
nu satisfao cerinţele actuale de cul
turalizare a tinerilor, a noastră în 
general. Aş încheia cu îndemnul: „să 
vorbim mai puţin şi să facem mai 
mult".

S-a remarcat !a cei mai mult! vor
bitori preocuparea pentru eficienţa 
muncii politico-educative. In acest 
spirit au vorbit comuniştii IOAN 
PlNTEA, directorul uzinei Carbo
sin“, VIOREL CRAINICU, directorul 
liceului din localitate, IOAN NEA’ 
GU, preşedintele Consiliului orăşe 
nesc al sindicatelor, IOAN PUMNEA 
secretarul organizaţiei de bază cup 
toare, de Ia uzina „Carbosin“, NICO' 
LAE LASCU, secretarul comitetului 
de partid de la U.M.M.N., ELIESE 
SCHÖRWERT, preşedinta Comitetu
lui orăşenesc ai femeilor.

In cadrul plenarei a luat cuvîntul 
tovarăşul DEZIDERIUS LINDNER, 
vechi militant al mişcării muncito
reşti din ţara noastră. In cuvinte în
flăcărate, străbătute de un fierbinte 
patriotism pentru cauza partidului şi 
patriei socialiste, vorbitorul a relatat 
celor prezenţi din lupta partidului în 
ilegalitate şi în perioada de constru
ire a socialismului.

In încheierea lucrărilor plenarei 
n luat cuvîntul tovarăşul IOAN HA
RAS, membru al Biroului Comitetu
lui judeţean de partid, care a sub
liniat marea răspundere ce revine 
comuniştilor, tuturor oamenilor mun
cii din Copşa Mică, pentru înfăptu
irea obiectivelor stabilite de cel de 
al X-lea Congres al partidului. În
făptuirea de către organele şi orga
nizaţiile de partid a programului pri
vind îmbunătăţirea muncii politico- 
educative va imprima un impuls şi 
mai puternic dezvoltării patriei noas
tre, amplei activităţi închinate fău
ririi societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate. Pentru a îndeplini acea
stă măreaţă operă, spunea vorbito
rul, trebuie să făurim omul de mîine 
cu trăsăturile Iui înaintate şi cu o 
conştiinţă revoluţionară comunistă.

Referindu-se pe larg la sarcinile 
ce revin organizaţiei orăşeneşti de 
partid pentru sporirea producţiei ma
teriale, pentru întărirea disciplinei şi 
cultivarea atitudinii înaintate faţă de 
muncă, pentru stimularea unui spi
rit combativ, intransigent faţă de ne
ajunsurile ce mai există, vorbitorul 
a scos în relief necesitatea perfec
ţionării formelor activităţii politico- 
ideologice şi cultural-educative, în 
vederea lărgirii orizontului politic si 
cultural al tuturor membrilor de 
partid, al tuturor salariaţilor. Tot
odată, vorbitorul a criticat unele ma
nifestări de indisciplină, insuficienta 
combativitate a unor conducători po
litici faţă de lipsurile semnalate în 
activitatea organizaţiilor de bază, a 
unor locu.ri de muncă.

Plenara Comitetului orăşenesc de 
partid a adresat o telegramă Comi
tetului Central al P.C.R., tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, secretar general, 
prin care se angajează că oamenii 
muncii din Copsa Mică, avînd în 
frunte pe comunişti, vor desfăşura 
o activitate rodnică, atît pe tărimul 
dezvoltări! rezultatelor economice, 
cit şî pentru ridicarea necontenită 
a nivelului snîrjtual.

Înttlnire cu scriitori 
sibieni şi medieşeni

£,a or« 12,30, îa librăria „Dacia 
Traiană“, din Bulevardul Nicolae 
Bălcescu, cititorii şl iubitorii de lite
ratură s-au întîlnit cu scriitorii si
bieni şi medieşeni.

Acţiunea s-a integrat profilului li
terar al acestei ediţii a festivalului 
„Cibinium*, ca o mărturie a Inepui
zabilelor posibilităţi culturale ale ce
tăţii da veche tradiţie care este 
Sibiul.

După grupajul de recitări prezen
tat duminică dimineaţa în cadrul pro
gramului artistic din deschiderea fes
tivalului, aseară, la Teatrul de stat 
poezia a ieşit în luminile scenei des
făşurat, Recitalul, compus din piese 
reprezentative ale poeziei româneşti 
contemporane, de la Lucian Blaga, 
Ion Barbu şi Radu Stanca, a înfăţişat 
un chip expresiv al poeziei noastre 
de azi, aşa cum se arată ea în vi
ziunea unor autori de autoritate, ca 
Eugen Jebeleanu, Mihai Beniuc, Şte
fan Augustin Doinaş,' Alexandru An- 
clritoiu, Nina Cassian, Ion Brad, Ni« 
chita Stănescu, Marin Sorescu, 
Adrian Păunescu sau Ion Alexandru. 
A fost o seară de poezie caldă, tra
versată de suflul robust al dragostei 
de tară, îmbiată spre grave meditaţii 
filozofice asupra vieţii, intensificată 
în dense despletiri afective, Ovidiu

Cotruş, preţiosul critia şi om de cul
tură, a desenat o atmosferă pe cit 
de largă în aria ei de cuprindere, pe 
atît de sigur structurată în universul 
ei interior. Bunul gust şi siguranţa 
mişcării în cîmpul valorilor literare, 
s-au dublat firesc de fineţe şi de 
tact în alegerea mijloacelor scenice 
destinate a sluji o comunicare inte
lectuală şi afectivă optimă.

Actorii s-au dăruit şi ei In armo
nia fluentă a recitalului, evitînd ca 
pondere efectele stridente, melodra
matice .topind într-o comuniune emo
ţionantă ţesăturile metaforice ale tex
tului poetic. Au interpretat: Elena 
Sereda, Emil Liptac, Adela Mărcu- 
lescu şi Tina Ionescu Demetrian (din 
Bucureşti), Radu Basarab, Livia Babă, 
Valeriu Paraschiv, Ion Ghişe şi Ge- 
raldina Basarab (din Sibiu).

ION ITU

Valorificarea superioară
(Urmare din pag. I)

lite cu ajutorul unui calculator elec- ’ 
tronic. La „Ţîrnava* s-a pus la punct 
o nouă tehnologie de îndeiere a 
urzelilor din bumbac o dată cu folo
sirea unei noi retete, mai rentabile, 
pe bază de carboximetilceluloză, în 
locul celei de amidon.

Deşi acestea sínt realizări cu care 
medieşeni! se mîndresc, cu regret 
trebuie să recunoaştem că nu peste 
tót sa- acţionat hotărît şi constant, 
fapt ce s-a repercutat negativ asu
pra rezultatelor obţinute de indus
tria municipiului. Astfel se explică 
de ce cheltuielile materiale deţin 
încă o pondere însemnată fată de 
valoarea nou creată. O situaţie a 
acestor cheltuieli în totalul produc
ţiei marfă, ne relevă următoarele: 
Ia Fabrica de şuruburi ele repre
zintă 70 la sută, la „Emailul roşu' 
75—78 ia sută, la Fabrica de gea
muri 71,5 la sută, la Salconserv 93,5 
la sută, iar Ia Uzina mecanică 72,4 
la sută.

Toate aceste cifre dovedesc exis
tenta unor rezerve încă insuficient 
valorificate, demonstrează convingă
tor că nu s-a făcut totul. Cum altfel 
ar putea fi interpretat economisirea 
doar a 35 tone de metal pe semes
trul I la uzina Automecanica cînd 
posibilităţile existente — înzestrarea 
tehnică, capacitatea şi experienţa a- 
cestui colectiv —- permiteau obţine
rea unei cantităţi cu mult mal mari. 
Este inadmisibil ca cca 12 la sută

din tabla ce se debitează in cadrul 
uzinei să devină deşeu. O situaţie 
asemănătoare dăinuie şi Ia uzina 
„Emailul roşu", unde consumul spe
cific de tablă a fost depăşit cu 255 
tone pe primul semestru. Aceasta se 
datoreşte nu atît volumului mare al 
deşeurilor, rezultat la schimbarea 
sortimentelor, cit mai ales slabei 
gospodăriri şl depozitări a tablei, 
modului defectuos de manipulare a 
rondelelor la prese, volumului ridi
cat al rebuturilor. Rezultate încă sub 
nivelul posibilităţilor constatăm şi la 
Uzina mecanică gaz metan. Deşi la 
această uzină, ca de altfel şi la 
Automecanica, raportul dintre numă
rul specialiştilor (ingineri, tehnicieni 
şi maiştri) şi muncitori este cel mal 
mare din tot municipiul şl ar trebui, 
deci, să vorbim despre munca lor 
numai la superlativ, totuşi, pe linia 
reducerii consumului de metal s-a 
făcut prea puţin. Drept dovadă stă 
faptul că, la prima uzină, pe 7 luni 
s-au înregistrat 6,5 tone fontă tur
nată şi semifabricate rebutate, iar la 
a doua, la turnătoria de fontă şi ne
feroase, procentul de rebut depă
şeşte 4 Ia sută.

Aşadar, se mal constată că unii 
nu tin suficient de mult la bunul 
renume de gospodari. în aceste con
diţii se impune ca organele de partid, 
sindicale şl de tineret, toţi specia
liştii, întreaga masă de oameni al 
muncii din municipiu să-şi îmbună
tăţească activitatea pînă la elimina
rea totală a deficientelor. Indiscuta-
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Incepînd de joi, 9 septembrie, Ş 
Casa de cultură a sindicatelor din ş 
Mediaş va găzdui două interesau- ■ 
te expoziţii de artă. Prima, de ■ 
pictură, aparţine lui Pavel Majo- ■ 
ran — un cunoscut colaborator al » 
Casei de cultură a sindicatelor « 
din Mediaş, remarcat, de altfel, ş 
de amatorii de artă şi cu prilejul ş 
altor expoziţii. Cea de-a doua, a- ş 
duce o notă de insolit, — garan- i 
ţie prezentă ori de cîte ori „sem- \ 

I nează“ Emil Mureşan. Autorul a « 
E surprins gustul public prin pre- « 
E cedenta sa apariţie de sculptură S 
£ în rădăcini de arbori — întrunind 3 
: elogioase aprecieri şi constituind, Ş 
î la timpul respectiv, subiectul u- s 
■ nui interesant reportaj de televî- ; 
3 ziune. De data aceasta Emil Mu- « 
• reşan reţine atenţia vizitatorilor ; 
£ cu piese cioplite în piatră de rîu, 3 
I valorificînd la un mod personal, Ş 
3 de mare sugestie artistică, forme- 3 
5 le bizare ale materialului natu- 5 
î rai. EI conferă valoare nou creată \ 
; naturii amorfe, realizînd o îmbi- s 
Ş nare fericită între datele „eredi- » 
3 tare" ala materiei — piatra — şi • 
8 cele pe care i le imprimă prin Ş 
I actul de măiestrie, ingeniozitate 3 
I şi voinţă de artă.
L [■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ m a i

bii, un prim pas, îl poate constitui 
trecerea la aplicarea prevederilor 
H.C.M. 151/1970, în care sens, ex* 
ceptînd Fabrica de geamuri, cele
lalte unităţi nu au făcut nimic. De 
aşsmeopa, , şe. .impune... O apxoiuzio- 
nare corespunzătoare. Faptul că nu
mai în semestru I la Automecanica 
s-au aprobat 199 derogări, care au 
majorat consumul de metal cu 67 
tone, fenomen de altfel întînit şi la 
Uzina mecanică, Fabrica de şuru
buri, „Emailul roşu", I.I.O.M. şi Fa
brica de geamuri, demonstrează că 
„procedeul" derogărilor a devenit o 
practică. Tocmai pentru că aceste 
abateri de la dimensiunile prescrise 
de normele de consum diminuează 
eficienţa economică, aspectele nega
tive trebuie privite cu toată serio
zitatea şi urgent să fie lichidate. In 
urma analizei făcute în cadrul birou
lui Comitetului municipal de partid 
s-au stabilit o serie de măsuri. Dacă 
mai adăugăm la măsurile luate şl 
necesitatea ca organizaţiile de partid, 
sindicale şi comitetele de direcţie 
să-şi îndeplinească la nivelul exi
gentelor actuale atribuţiile ce le re
vin privind stabilirea şi respectarea 
normelor de consum fundamentate 
ştiinţific şi revizuirea Tor, ori de 
cite ori se constată că sínt „largi", 
putem conchide că într-adeVăr, pe 
viitor, în municipiul Mediaş gospo
dărirea materiilor prime şi a mate
rialelor se va face cu mult simt de 
răspundere, ceea ce va facilita ob
ţinerea unui volum sporit de pro
duse.

r  \
In luptă

cu flăcările
Neglijenţa! Fără îndoială o re

gretabilă şi condamnabilă, în a- 
celaşi timp, neglijenţă a făcut ca 
în noaptea de 6 spre 7 septem
brie, în jurul orei 2,00, să izbuc
nească un violent incendiu Ia fer-, 
ms zootehnică Goveş. Focul a 
cuprins o şură în care erau depo
zitate, în baloti, peste 40 vagoane 
de lucernă, trifoi şi ghizdei. Pri
mul care a văzut flăcările a fost 
şoferul de pe camionul 6 B 3056 
— trecător cu maşina sa la acea 
oră tirzie din noapte. Omul de la 
volan, pătruns de un înalt spirit 
cetăţenesc, s-a îndreptat repede 
spre Consiliul popular Agnita, 
S-au luat măsuri urge/nte. Iu 15 
minute o autocisternă cu 5 oa
meni din grupa de pompieri vo
luntari se afla Ia locul incendiu
lui. Sirena de la F.I.P.A. a început 
să sune în miez de noapte, che- 
mîndu-i la acţiune pe membrii 
brigăzilor patriotice, pe cetăţeni. 
La ora 3,00, aproximativ 250 de 
oameni se aflau în lupta cu flă
cările. Au venit în grabă şi lucră
torii de ia fermele vecine Ruja, 
Nocrich, Iacobeni, aducînd cu ei 
vase diferite pentru apă, moto- 
pompe, tractoare cu remorci. Auto
cisternele din Agnita s-au pus. şi 
ele imediat în mişcare, ajutînd în 
grabă la localizarea focului. Prin 
acţiunea hotărîtă a oamenilor au 
fost salvate — în condiţiile unui 
vînt capricios — construcţiile zoo- 
, tehnice şi alte cinci şire de paie 
în baloţi. La sosirea formaţiunii de 
pompieri militari din Făgăraş, focul 
era deja localizat de acei cîteva 
sute de oameni anonimi, care în 
miez de noapte şi-au făcut datoria 
de cetăţeni, de apărători ai avuţiei 
socialiste. La ora 6,00 sirena de la 
F.I.P.A. îi chema pe muncitori la 
-lucru. S-au prezentat cu toţii, ca 
şi cum nu s-ar fi întîmplat nimic,., 
încă o dovadă despre dăruire ce
tăţenească, patriotică, comunistă.

C.- VIOREL

Să punem baze trainice viitoarei recolte de griu!

Fertilizarea -  o noţiune complexă
Este ştiut faptul că natura nu face 

daruri. Orice producţie mal bună, 
orice rezultat valoros este rod el 
unor eforturi susţinute ale omului 
pentru a smulge pămîntulul mal 
multe boabe, mai multe fructe.

Solul de la Apoldu de Sus nu este 
de clasa I. Din contră, textura grea, 
umiditatea existentă în exces uneori 
pe unele sole ne creează reale greu
tăţi în desfăşurarea lucrărilor de pre
gătire a insămîntărllor. Perioada op
timă de executare a arăturilor este 
foarte scurtă pe marea majoritate a 
tarlalelor. Dacă, de exemplu, azi este 
prea umed terenul, mîine şi poi- 
mîine se poate ara în condiţii bune, 
dar peste numai o zi plugul nu mai 
intră în pămînt: terenul s-a întărit 
prea mult. Şi dacă n-am executat 
arătura în cele două zile cînd sínt 
condiţii bune am pierdut sute de 
kilograme la producţia de griu. Aşa' 
se face că noi acordăm o atenţie 
deosebită unei alte acţiuni de mare 
importanţă pentru favorizarea pregă
tirii în bune conditiuni a patului 
germinativ. Este vorba de fertiliza-, 
rea terenurilor. Din experienţa noas
tră, de peste 20 ani, rezultă că în- 
grăşămintele naturale dau rezultate 
mai bune în cultura griului cînd se 
aplică plantelor premergătoare. Adică 
noi acordăm pMmîntului doze mari 
de îngrăşăminte naturale la cartofi, 
porumb, sfeclă de zahăr, culturi după 
care semănăm griu, fertilizînd tere
nul cu doze masive de îngrăşăminte 
chimice. Anual, pentru fertilizarea 
celor 712 ha téren arabil, cît are 
cooperativa agricolă din Apoldu de

Sus, se folosesc 4 500 tone îngră
şăminte naturale şi cca 320—350 tone 
îngrăşăminte chimice, din care cca 
10Ö tone îngrăşăminte cu fosfor. 
Asigurăm, de asemenea fertilizarea 
cu îngrăşăminte naturale a cca. 160 
ha, cu doze medii de 28—30 tone la 
fiecare hectar. Aceasta înseamnă că 
anual noi aplicăm îngrăşăminte na

iernii". Numai astfel se explică fap- 
tul că noi am realizat în acest an, 
pe marea majoritate a solelor culti
vate cu grîu, producţii medii de 
3 000—3 200 kg la hectar, cu toate 
că pentru cultura griului am folosit 
doar 330 tone îngrăşăminte naturale. 
Dacă adăugăm însă cantităţile de 
îngrăşăminte naturale folosite pen-

Tribuna experienţei avansate

turale pe cca 22 la sută din supra
faţa de teren arabil. Prin respecta
rea riguroasă a asolamentului de 
cîmp stabilit pentru unitatea noas
tră, noi reuşim astfel ca la cel mult
4—5 ani să fertilizăm cu îngrăşăminte 
naturale întreaga suprafaţă de teren 
arabil.

Noi urmărim şi înregistrăm în fie
care an fertilizările care se fac pe 
fiecare solă în parte şi în funcţie 
de acestea, de producţia realizată, de 
cerinţele soiurilor pe care vrem să 
le cultivăm, aplicăm fertilizările pen
tru anul în curs. Aşa, de exemplu, 
dacă urmează să semănăm griu din 
soiul Bezostaia pe o solă unde au 
fost prăşitoare — şl deci terenul a 
primit o doză masivă de îngră
şăminte naturale — aplicăm aici nu
mai îngrăşăminte chimice, conform 
retetei clasice: superfosfat la arătura 
de bază, azotat — în. două faze: îna
inte* semănatului si în „ferestrele

tru culturile prăşitoare ce constituie 
premergătoare, atunci se poate face 
afirmaţia că pentru cultura griului 
s-a folosit — direct sau indirect — 
cca 2 500 tone de . îngrăşăminte na
turale, fiind cunoscută proporţia re
lativ redusă în care sínt folosite ele
mentele , fertilizante ale gunoiului de 
grajd iii primul an de la aplicarea 
acestuia.

Pentru cultura griului de toamnă 
am mai folosit şi 45,6 tone îngră
şăminte fosfatice, 69,6 tone îngră
şăminte azotoase şi 3,3 tone îngră
şăminte complexe, aplicate diferen
ţiat pe sole, după criteriile amintite.

Menţionez că noi aplicăm anual 
cca 64 tone îngrăşăminte azotoase 
pe pajiştile naturale şi cca 15 tone 
— din aceleaşi materiale fertili- 
zante — pentru podgorii şi şcoala de 
viţe, De asemenea, un aspect demn 
ds reţinut este faptul că, ,deşî avem 
un sector zootehnia nuternia dezvel-

tat, care ne pune Ia dispoziţie can
tităţi importante de îngrăşăminte 
naturale, cooperativa agricolă din 
Apoldu de Sus cumpără anual can
tităţi mari de gunoi de grajd de ia 
membrii cooperatori, pentru a asi
gura o fertilizare raţională a tutu
ror hotarelor noastre.

Pe lingă atenţia acordată execu
tării unei fertilizări rationale, ştiin
ţifice, sistematice, Ia Apoldu de Sus 
nu sínt neglijate nici celelalte aspecte 
ale realizării unox producţii cît mai 
bune de grîu.

Precizăm că în toamna anului tre
cut am folosit sămîntă din producţia 
proprie, din soiurile Bezostaia — pe 
219 ha şi Ponca — pe 12 ha (pe te
renuri mai puţin productive), în afară 
de lotul semincer, de 35 ha, unde 
am folosit sămîntă din import, din 
soiul Bezostaia. Pe lotul semiiicer 
am obţinut producţii foarte bune: 
pe 25 ha, unde planta premergătoare 
a fost cartoful — s-a înregistrat o 
producţie medie de 3 394 kg/ha, iar 
pe 10 ha -— după trifoi — o produc
ţie medie de 3 500 kq/ha. Am . obţi
nut o producţie de 2 875 kg grîu de 
pe fiecare din cela 266 ha cultivate, 
cu 875 kg mai mult decit ne-am pla
nificat. Considerăm însă Că avem 
toate condiţiile pentru ca în acest 
an să facem însămîntări de foarte 
bună calitate, pentru ca producţia de 
griu a anului viitor să fie şi mai 
mare.

,  ■ JOHANN KIRR
preşedinte

/  ‘ ; «I &AJP« Apolda de Sus
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Lucrările Comitetului 
pentru dezarmare 

de la Geneva
i Geneva 7. ■— Trimisul special Agér- 
pres, Corneliu Vlad, transmite? în şe
dinţa 1 de marti a Comitetului pentru 
dezaripare de Ia Geneva au luat cu- 
vîntul reprezeutanţii Argentinei, Bra
ziliei şi U.R.S.S., precum şi secretarul 
de stat pentru afaceri externe al Ca
nadei, aflat în vizită la Geneva. Dele
gaţii Argentinei şi Braziliei au făcut

Plenara 
Consiliului 
de Conducere 
al formaţiunii 
„Frente
Amplio
' Montevideo 7 (Agerpres). — La 
Montevideo a avut loc o plenară a 
Consiliului de conducere al „Frente 
Amplio' — formaţiune ce - grupează 
majoritatea partidelor şi organizaţii
lor de stingă din Uruguay. Plenara 
a examinat evoluţia situaţiei politice 
din ţară, şi a adoptat un comunicat 
prin care condamnă măsurile de re
presalii luate de guvern împotriva 
forţelor progresiste din Uruguay, 
„întreaga naţiune, indiferent de 
orientările politice ale cetăţenilor, 
este profund tulburată de valul de 
violentă care se face simţit în ţară". 
Aceasiă situaţie face ca actuala 
campanie electorală prezidenţială să 
nu se desfăşoare în condiţii normale 
— se spune în comunicat. Documen
tul denunţă asasinarea unui student 
în cursul represaliilor organizate îm
potriva unor demonstraţii studen
ţeşti, precum şi reprimarea munci
torilor de la fabricile de textile din 
Montevideo. Aceste acţiuni, se spe
cifică în comunicat, au atras puter
nice acţiuni de protest din partea 
organizaţiilor populare şi ale opiniei 
publice.

cunoscut că. guvernele lor au semnat 
la 3 septembrie, în capitalele celor 
trei state depozitare, tratatul privind 
interzicerea amplasării de arme de ni
micire în masă .pe teritoriile subma
rine.

Conducătorul delegaţiei U.R.S.S., A. 
Roşcin, s-a pronunţat, în expunerea 
sa, pentru interzicerea experienţe
lor nucleare' submarine şi în fa
voarea încheierii unui tratat în ma
terie, pe baza mijloacelor de con
trol naţionale, Cu acelaşi prilej, el 
a adus la cunoştinţa conferinţei o 
declaraţie a guvernului R.D. Ger
mane privitoare la problemele dez
armării şi limitării cursei înarmări
lor.

Şeful diplomaţiei canadiene, Mit
chell Sharp, a rostit o alocuţiune în 
care s-a declarat în favoarea înche
ierii neîntîrziate a unui acord de in
terzicere completă a experienţelor 
nucleare, inclusiv în mediul subteran.

Schimb de scrisori între W. Brandt 
şi A. Kosîghin în legătură 

cu acordul cvadripartit asupra 
Berlinului occidental

Moscova 7 (Agerpres). ■— Agenţia 
TASS informează că între cancela
rul R.F. a Germaniei, Willy Brandt, 
şi preşedintele Consiliului de Miniş
tri al U.R.S.S.., Alexei Kosîghin, a 
avut Ioc un schimb de scrisori în 
legătură cu acordul cvadripartit asu
pra Berlinului occidental. în scrisoa
rea sa, cancelarul Willy Brandt ca
racterizează acordul cvadripartit 
drept un pas important pe calea spre 
reducerea încordării în Europa. Gu
vernul federal, se spune în scrisoare, 
este animat de hotărîrea de a face 
tot ce depinde de el pentru a în
cheia cu succes tratativele cu R.D. 
Germană, prevăzute în acord,

Willy Brandt acordă o înaltă pre
ţuire aportului guvernului sovietic, 
care, potrivit declaraţiei cancelarului 
federal, va permite continuarea ace
lei politici care şi-a găsit expresia

ín tratatul încheiat de U.R.S.S. şi R.F. 
a Germaniei în august 1970.

Guvernul sovietic împărtăşeşte de
plin părerea exprimată de Willy 
Brandt că acordul cvadripartit privi
tor la Berlinul occidental reprezintă 
un pas important pe calea spre mic
şorarea încordării în Europa — se 
spune în scrisoarea de răspuns a 
lui Alexei Kosîghin. Uniunea Sovie
tică a făcut tot posibilul pentru a se 
ajung® la un acord menit să însănă
toşească atmosfera în Berlinul occi
dental şi să excludă apariţia unor 
complicaţii şi fricţiuni în această re
giune.

Preşedintele Consiliului 'de Miniştri 
al U.R.S.S. arată, de asemenea, că 
guvernul sovietic salută Intenţia gu
vernului R.F. a Germaniei de a în
cheia cu succes convorbirile pe care 
urmează să le aibă cu guvernul R.D. 
Germane, care a declarat deja că 
este gata să-şi aducă aportul în re
alizarea acordului corespunzător cu 
R.F. a Germaniei şi cu Senatul Ber
linului occidental.

R.P. BULGARIA. Bogatele zăcă
minte de calcar din apropiere de 
Lovetch au format baza construc
ţiei Complexului de ciment „Zlatna 
Panega", una din cele mai mari 
instalaţii de acest gen din Pen
insula Balcanică. Capacitatea a- 
nnală a complexului de ciment 
se ridică Ia 1 250 000 tone de ci
ment. în foto: Vedere generală a 

Complexului „Zlatna Panega"

C o n v o rb iri c h in o -iu g o s la v e  în  v e d e re a  lărg irii 
c o la b o ră rii d in tr e  ce le  două  ţă r i

Belgrad 7 (Agerpres). Preşedintele 
Consiliului Executiv Federal al R.S.F. 
Iugoslavia, Djemal Biedici, a primit 
delegaţia guvernamentală chineză, 
condusă de ministrul industriei uşoa
re, Cien Ci-Kuan — anunţă agenţia 
Taniug. Cu acest prilej, a avut loc 
o convorbire prietenească în cadrul 
căreia s-a exprimat satisfacţia pentru 
dezvoltarea cu succes a relaţiilor 
chino-iugoslave ■— menţionează a- 
genţia citată. Premierül iugoslav şi 
ministrul chinez au procedat Ia un 
schimb de păreri cu privire Ia lăr
girea colaborării dintre cele două ţări

pe baza principiilor coexistenţei paş
nice, egalităţii în drepturi şi neames
tecului în treburile interne. Au fost 
abordate şi unele probleme interna
ţionale. In acest context, s-a sub
liniat că Iugoslavia acordă o mare 
însemnătate activităţii desfăşurate în 
vederea restabilirii drepturilor legi
time ale R.P. Chineze la O.N.U.

Djemal Biedici şi Cien Ci-Kuan au 
subliniat dorinţa guvernelor lor de 
a extinde relaţiile economice, fapt la 
care îşi va aduce o mare contribuţie 
şi actuala vizită a delegaţiei chineze 
în Iugoslavia — relevă Taniug.

VIETNAMUL DE SUD. în foto: 
un tanc american, cu echipament 
de război şi muniţii, capturat de 

patrioţi

PARIS

C onferin ţa  Uniunii In te rp arlam en 
ta r e  isi con tinuă lu c ră rile

Paris 7. — Corespondentul Ager* 
res, Paul Diaconescu, transmite: Lu- 
rările celei de-a 59-a conferinţe a 
Iniunîi Interparlamentare aucontinu- 
t luni, la Palatul Bourbon, cu dezba- 
erea punctului intitulat: „Probleme 
eferitoare la al doilea Deceniu al 
le-zvol tării".
Abordînd unele aspecte ale poli- 

icii externe a Franţei, ministrul afa- 
erilor externe, Maurice Schumann, 
I exprimat, între altele, opinia că o 
onferinţă pentru securitatea eúrcí- 
leanb „va constitui o etapă esen- 
ială către o Europă în care fiecare 
latiune va putea să-şi facă auzită 
■ocea sa proprie“. Şeful diplomaţiei 
rancezo a apreciat că „menţinerea 
lucii este prima condiţie pentru dez
voltarea armonioasă a statelor". EI 
I adăugat că: „Refuzul oricărei he- 
jemonii este cea mai bună contri- 
luţiP pe care o ţară o poate aduce

Ia crearea unei veritabile comunităţi 
internaţionale".

Paris 7. — Corespondentul Ager
pres, Paul Diaconescu, transmite: La 
Palatul Bourbon din Paris au conti
nuat lucrările celei de-a 59-a confe
rinţe a Uniunii Interparlamentare. în 
cadrul dezbaterilor privind cel de-al 
11-lea Deceniu al dezvoltării a luat 
cuvîntul deputatul român Teodor 
Drăganu.

Conferinţa a votat unele modifi
cări la statut, menite să faciliteze 
realizarea principiului universalităţii 
în cadrul Uniunii Interparlamentare.

Au urmat apoi dezbaterile pe mar- 
'ginea punctului intitulat: (.Gravele 
consecinţe pentru pace şi securitate 
în unele zone ale Asiei şi Africii, 
decurgînd din refuzul de a acorda 
independenţă popoarelor care se află 
sub jugul colonial şi din politica de 
discriminare rasială, segregaţie şi 
apartheid". In cadrul discuţiilor a 
luat cuvîntul deputatul român Ale
xandru Ionescu.

EVENIMENTUL PE S C U R T
•  LA AMBASADA S.UA. DIN HEL
SINKI a avut Ioc marţi cea de-a 
18-a şedinţă de lucru din cadrul ac
tualei runde a convorbirilor sovieto* 
americane asupra limitării cursei în
armărilor strategice (S.A.L.T.). Ur
mătoarea şedinţă va avea loo vine
rea viitoare.

•  LA SANTIAGO A FOST organizat 
un miting consacrat celei de-a 39-a 
aniversări a Uniunii Tineretului Co
munist din Chile.

Luînd cuvîntul, cu acest prilej, 
secretarul general al G.G. al P.G. din 
Chile, Luis Corvalan, a evidenţiat 
rolul important şi contribuţia de 
seamă a tineretului comunist în ob
ţinerea victoriei Frontului Unităţii 
Populare, în cadrul alegerilor prezi
denţiale de anul trecut. După ce a 
relevat succesele obţinute de actua
lul guvern în îmbunătăţirea structu
rilor economice, secretarul general al 
C.C. al P.C. din Chile a adresat un 
apel tineretului, tuturor forţelor pro
gresiste din ţară, pentru întărirea 
Unităţii Populare în vederea reali
zării politicii revoluţionare în toate 
domeniile de activitate. f
•  CARTIERELE POPULAŢIEI DE 
CULOARE ALE ORAŞULUI JACK
SONVILLE au fost puse, marţi, sub 
stare de urgenţă, ca urmare a inci
dentelor rasiale din cursul nopţii 
precedente, declanşate de intervenţia 
unei patrule de poliţie împotriva unul 
grup de tineri de culoare. în cursul 
incidentelor au fost arestate, potri
vit datelor oficiale, cel puţin 25 de 
persoane. •

•  LA BELGRAD A SOSIT ÎNTR-O 
VIZITĂ PREŞEDINTELE P.C. DIN 
SPANIA, DOLORES IBÁRRURI, in
formează agenţia Taniug.

•  TREI GRUPĂRI POLITICE DIN 
SALVADOR, Mişcarea naţională re
voluţionară, Partidul democrat-creştin 
şi Uniunea democratică naţională — 
au hotărît să constituie un „Front 
Unit" menit să militeze pentru trans
formări democratice pe plan intern

şl să se opună acţiunilor imperialis
mului.

•  UN TRIBUNAL DIN MADRID a
condamnat la închisoare, pe b pe
rioadă îndelungată, un grup de mun
citori din Barcelona. După cum scrie 
ziarul „Nuevo Diaxio*, acuzaţii sínt 
•„învinuiţi" de apartenenţa la comi
siile muncitoreşti, socotite de autori
tăţile spaniole organizaţii sindicale 
ilegale.
•  „AM HOTĂRÎT SĂ STABILIM RE
LAŢII DIPLOMATICE CU R.P. CHI- 
NEZÄ* — a anunţat într-o confe
rinţă de presă ministrul de externe 
peruan, Edgardo Mercado Jarrin.

Potrivit agenţiei U.P.I., care trans
mite ştirea, ministrul peruan a rele
vat, totodată, că „este posibil şi pro
babil ca Peru să întreprindă această 
acţiune diplomatică înainte de înce
perea sesiunii Adunării Generale a 
O.N.U.'. El a adăugat: „Am hotărît, 
de asemenea, să votăm pentru resta- 
bilirea locului Chinei populare în 
cadrul Naţiunilor Unite”.

•  UN AVION DE PASAGERI 
„BAC 1-11", aparţlnînd Companiei 
„Pan International", zburînd spre

Malaga (Spania) s-a prăbuşit la cî- 
teva minute după decolare, la 35 km 
nord de Hamburg. Pilotul a încercat 
să aterizeze forţat pe autostrada 
Hambrug—Kiel, dar aeronava s-a 
ciocnit de un pod şi a luat foc. Po
trivit ultimelor informaţii, din cei 
121 de pasageri, 30 şi-au pierdut 
viaţa. Un mare număr de persoane 
au fost grav rănite, fiind transpor
tate la spitaL Ministrul transporturi
lor al R.F. a Germaniei a ordonat 
deschiderea unei anchete pentru elu
cidarea cauzelor catastrofei.

•  MINISTRUL PERUAN AL AGRI
CULTURII, ENRIQUE VALDEZ, a
înmînat, în cadrul unei ceremonii, 
documentele de proprietate unui nu
măr de peste 5 000 de ţărani asupra 
unor terenuri situate în regiunea 
Corpacancha, la circa 200 km est 
de Lima. Noii posesori sínt organi
zaţi într-o societate cooperatistă a- 
gricolă, constituită în cadrul măsuri
lor de aplicare a reformei agrare. 
Societatea Include opt comunităţi şl 
este una dintre cele mai bine 'orga
nizate ferme agrozootehnice din 
ţară.

Ansamblul national de dansuri tunisian

Întîlniri ale delegaţiei 
de experţi români prezentă 

• la tîrgui de la Leipzig 
cu reprezentanţi ai vieţii 

economice din R. D. Germană
Berlin 7. —- Corespondentul Ager

pres, Ştefan Deju, transmite: Perso
nalităţi din Republica Socialistă Ro
mânia care se află Ia Leipzig cu 
ocazia tirgului internaţional au avut 
întîlniri cu reprezentanţi ai vieţii eco
nomice din R£>. Germană. Astfel, mi
nistrul industriei chimice, Mihail Flo- 
rescu, a avut o întrevedere cu mi
nistrul industriei chimice a R.D.G., 
Günther Wyschofsky, cu care prilej 
au fost discutate probleme privind 
adîncirea pe mai departe a colabo
rării dintre cele două ţări în acest 
domeniu.

Ministrul construcţiilor de mijloa
ce de transport şi maşini de prelu
crare din R.D.G., dr. Rudi Georgi, 
s-a întilnit cu adjunctul ministrului 
industriei constructoare de maşini din

ţara noastră, Mihai Martinescu, tema 
discuţiilor constituind-o specializarea 
şi cooperarea în domeniul construc
ţiilor de maşini între Republica So
cialistă România şi Republica Demo
crată Germană.

O convorbire prietenească a avut 
loc şi între ministrul economiei ex
terne a R.D.G., Horst Solie, şi îng. 
Mircea Bădica, secretar general în 
Ministerul Comerţului Exterior al 
României. Au fost discutate aspecte 
ale dezvoltării schimbului de mărfuri 
între cele două ţări.

Delegaţia de expert! români, pre
zentă la Tîrgui de la Leipzig, con
dusă de Sng. Mircea Bădica, a mai 
avut o înlîlnire cu locţiitorul minis
trului pentru economia externă a 
R.D.G., Gerhard Nitzschke.

Reluarea audierilor • 
în procesul intentat unor foste  
personalităţi politice egiptene

Cairo 7 (Agerpres). — La Cairo au 
fost reluate audiérile în procesul in
tentat unor foste personalităţi poli
tice egiptene, acuzate de complot 
contra securităţii statului — transmi
te agenţia M.E.N. In rechizitoriul său, 
procurorul a cerut condamnarea la 
moarte a 9 din cele 91 de persoane 
ce urmează să compare în faţa in

stanţei. Printre acestea se află Aii 
Sabri, fost vicepreşedinte al ţării, 
Sami Sharaf, fost ministru pentru pro
blemele prezidenţiale, Mohamed 
Fayek fost ministru al informaţiilor, 
şi Gomaa, fost ministru de interne.

Potrivit agenţiei citate, procurorul 
a cerut pentru alţi trei acuzaţi con
damnarea la muncă silnică pe viaţă.

Audierile continuă.

Corespondenţa din Bulgaria

Turnătoria din Ihtiman
Aproape că nu există oraş din R.P. 

Bulgaria în. care să nu se desfăşoare 
o activitate a industriei constructoa
re de maşini. Astăzi, construcţiile de 
maşini asigură circa 20 la sută din 
producţia industrială a ţării, avînd 
perspective, în actualul cincinal 
(1971—1975), prin dublarea produc
ţiei, conform prevederilor, să-şi spo
rească substanţial această pondere, 
în acest scop, o bună parte a celor 
20—21 de miliarde de leva, prevă
zute a fi investite din fondurile cen
tralizate ale statului, au fost orien
tate spre „inima“ industriei şi a în
tregii economii bulgare: spre indus
tria construcţiilor de maşini. Astfel, 
celor 440 de uzine şi întreprinderi 
actuale ale acesteia li se vor adăuga 
noi unităţi, între care Uzina pentru 
aparatură de radio-locaţie din Var
na, Uzina pentru electrocare din Lom, 
Uzina pentru aparate radio din Tîr- 
novo, uzinele de maşini-unelte din 
Haskovo şi Sliven, Uzina de trac
toare din Karlovo, ca şi cele două 
mari uzine pentru turnarea fontei din 
oraşele Ihtiman şi Vraţa.

Am vizitat şantierul turnătoriei 
de lingă orăşelul Ihtiman. Situat la 
50 kilometri de Sofia, pe şoseaua 
ce se îndreaptă spre Plovdiv, şan
tierul se vede, în aceste zile, ca 
în palmă, deşi suprafaţa Iui numă
ră mai bine de 40 de hectare. Cum 
obişnuiesc să spună, în asemenea 
situaţii, constructorii, şantierul se 
află la cota lui de început. In 
foarte multe puncte ale şantierului 
constructorii se îndreaptă spre cota 
negativă maximă, săpînd de zor 
fundaţia viitoarelor construcţii.

O impresionantă cavitate se des
chide în zona denumită aici „Secţia 
bazelor unificate". Conform graficu
lui, noua secţie, cu două subsoluri, 
va trebui terminată încă în acest an, 
înainte de a cădea prima zăpadă. Este 
de înţeles graba constructorilor care 
vor să-şi creeze front de lucru la 
montarea utilajelor în perioada luni
lor friguroase de iarnă. La această 
secţie urmează să se pregătească ma
terialele de bază şi auxiliare pentru 
elaborarea şarjelor de fontă.

Nu este posibil să vorbesc despre

toate cele 60 de obiective ale şan
tierului maréi turnătorii de fontă, 
deşi fiecare din ele îşi are însemnă
tatea sa în realizarea celor 62000 de 
tone de produse turnate, cit prevăd 
proiectanţii de la institutul „Maş- 
electroproiect“ din Sofia, pentru anul 
1975. Mai mult chiar: ei au de gînd 
să sporească această capacitate pînă 
Ia 90 000 tone pe an. Despre unul 
din 60 merită, totuşi, să dau cîteva 
amănunte. Şi am să mă opresc la 
secţia de bază a uzinei: turnătoria.

In spaţiile celor două secţii ale 
turnătoriei propriu-zise, una pentru 
gabarite mici — cu greutatea piese
lor turnate cuprinsă între 20 kg şi 
o tonă — şi alta pentru gabarite 
mari — de la 1 Ia 20 de tone — se 
vor elabora corpuri de turnare pen
tru maşini pentru aşchierea metale
lor. Construcţia halelor se realizează 
din elemente prefabricate din beton 
armat, ceea ce va permite o execu
ţie rapidă şi economicoasă.

Noul în concepţia uzinei constă in 
faptul că, pentru prima oară în Bul
garia, se vor folosi în turnătoriile 
de fontă cuptoare electrice cu in
ducţie. Această soluţie nu va nece
sita, Ia topirea fontei, cocsul, atît de 
deficitar, iar produsele turnate vor 
fi de mai bună calitate, coeficientul 
de rebut fiind cu mult diminuat.

Este drept, n-am văzut Ia Ihtiman 
cum se toarnă fonta. Spectacolul şar
jelor de fontă turnată în formele gi
gant ale batiurilor de maşini aşchie- 
toare va putea fi vizionat în anii 
următori. In schimb, am putut asista 
Ia tot atît de spectaculoase „şarje“ 
în timpul turnării betonului la fun
daţia corpului de plădiri ale secţiilor 
auxiliare, unde, în anul 1972, o sută 
de maşini-unelte vor executa prima 
lor rotaţie. Iar succesele constructo
rilor înregistrate în aceste zile, care 
preced aniversarea celor 27 de anî 
de la eliberarea ţării, la creşterea 
ritmului de turnare a acestor „şarje 
fără seîntei“ sínt menite să apropie 
ziua cînd uzina „Stankolit“ de lingă 
Ihtiman va livra economiei bulgare 
prima piesă turnată.

CONSTANTIN AMARIŢEI

Dezbaterile din cadrul 
sesiunii U.N.C.T.A.D.

Geneva 7 (Agerpres). — La pro
punerea ţărilor în curs de dezvol
tare, pe ordinea de zi a celei de-a 
Xl-a sesiuni a Consiliului U.N.C.T.A.D. 
s-a inclus un punct suplimentar in
titulat: „Implicaţiile situaţiei mone- 
tare actuale asupra comerţului inter
naţional şi a dezvoltării, în special a 
ţărilor în curs de dezvoltare".

în cursul dezbaterilor consacrate 
acestui punct, au luat cuvîntul, prin
tre alţii, reprezentanţii Ghanei, Fran
ţei, U.R.S.S., Iugoslaviei, Iranului, 
Pakistanului, Algeriei, Bulgariei, Ar
gentinei, Republicii Chile, Guatama- 
lel precum şi reprezentantul fondu
lui Monetar Internaţional.

Majoritatea vorbjtorilor au expri
mat îngrijorarea faţă de actuala criză 
monetară internaţională, subliniind 
necesitatea de a se găsi soluţii pen
tru a se evita dezorganizarea, comer
ţului internaţional.

Reprezentanţii ţărilor în curs de 
dezvoltare au criticat tendinţa ce se

conturează ca problemele monetar' 
să fie rezolvate de un grup restrin 
de ţări occidentale, şl au sublinia 
repercusiunile crizei asupra econo 
miei ţărilor lor, care nu sînt cu ni 
mic responsabile de situaţia creaţi: 
Ei au solicitat guvernului S.U.A. si 
excepteze ţările în curs de dezvoi 
tere de la aplicarea suprataxei di 
10 la sută asupra importurilor şi ai 
insista^ asupra necesităţii ca orio 
reformă a actualului sistem moneta 
occidental să ia pe deplin în consi 
deraţie problemele şi dificultăţile ci 
care sínt confruntate aceste ţări.

Luînd cuvîntul, şeful delegaţiei ro 
mâne, Mircea Petrescu, a sublinia 
preocupările pe care le suscită ac 
tuala instabilitate monetară, din tă 
rile occidentale, datorită prejudicii 
lor pe care le poate aduce comerţu 
lai exterior şi dezvoltării economici 
a majorităţii ţărilor lumii. El a spri 
jinit cerinţa ca reglementarea vii 
toare a sistemului monetar interna 
tional să se realizeze cu participare, 
tuturor ţărilor interesate, ţinîndu-st 
seama de interesele lor legitime.

Evoluţia staţiei automate 
sovietice „Luna-18“

Moscova 7 (Agerpres). — Staţia 
automată sovietică „Luna-18", lan
sată în U.R.S.S. la 2 septembrie, s-a 
plasat pe o orbită selenocentrică 
cîrcumlunară, informează acjenţia 
ITASS. ■

ín cursul Zborului pe traseul Pă- 
mînt-Lună, au fost realizate cu sta
ţia 29 de şedinţe de legătură, in 
timpul cărora au fost calculaţi pa
rametrii traiectoriei zborului şi a 
fost verificată funcţionarea sisteme
lor de bord. Pentru asigurarea a- 
j ungerii staţiei în punctul prevăzut 
al spaţiului din preajma bunii, în 
zilele de 4 şi 6 septembrie au fost 
executate corecţii ale traiectoriei de 
zbor.

ba 7 septembrie, în timpul zboru

lui, a fost efectuată a frinare, î 
urma căreia staţia s-a plasat pe 
orbită circumlunară avînd următe 
rii parametri; altitudinea faţă d 
suprafaţa selenară — 100 km ir 
clinarea orbitei faţă de pic 
nul Ecuatorului lunar — 33 gro 
de, perioada de rotaţie în jurul bv 
nii — l oră şi 59 de minute.

Centrul de legături cosmice l 
mare distanţă menţine o legătur 
radio permanentă cu staţia J^una 
18“. Conform informaţiilor primit 
pe cale telemetrică, aparatura de l 
bordul staţiei funcţionează norma; 
Datele furnizate de staţie sint pre 
lucrate la Centrul de coordonare 
calcul.
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